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A mal nőök 
divatjával valahogy ugy van az em- 
ber, mint a halottakkal: vagy jót, vagy 
semmit sem szabad beszélni róluk. 
Vagy jót, vagy semmit... ; 
Ha azonban a májusi naptól meleg- 

re csókolt uccákon végigmegyünk és 
csak kicsit kinyitjuk szemünket, azon- 
nal belátjuk, hogy nehéz ezt a bölcs 
mondást megszivlelni, mert sok jót 
aligha mondhatunk azokról a legmoder 
ebb divathölgyekről, akikkel talál- 
zozunk. Ellenkezőleg csak rosszat és 

a sizony-bizony egyre több rosszakat ir- 
n jatunk azokról, kik lehetetlennél le- 
at hetetlenebb kalapnak gunyolt sem- 

nik alatt jönnek felénk. Ezt a kalap- 
atánzatot még el lehetne viselni vala- 
hogy, de alatta ceruzavékonyságu fe- 
zete vonal éktelenkedik a szőrteleni- 
tett homlokon és a téglavöröstől a li- 
láig minden szinárnyalat ott orgiázik 
azon a lárván, amit arcnak is lehet 
nevezni. Azután azok a lehetetlenül 
„élvetegre" szélesitett és mestersége- 
sen duzzadtra mázolt ajkak következ- 
nek, amelyekről bizony a költők alig 
énekelhetnének valamit. Mindez nem 
lenne hiba, hiszen elvégre senkit se 
léhet arra kényszeriteni, hogy tapsol- 
jon a neki nem tetsző „szépségek" 
előtt. De valahogy ott a hiba, hogy 
ezek a divathölgyek megkövetelik, 
hogy a férti-nem tiszteletben tartsa 
őket, akik ott nevelődtek fel 
azokon a folyóiratokon, amelyek 
egyébről sem irnak és fényképeznek, 
mint azokról a hollywoodi örökös talp- 
viszketegségben szenvedő szekszenil- 
királynőkről, vampokról és mi egymá- 
sokról, akik előtt az amerikai férfi - 
aki a rossz nyelvek szerint tulajdon 
apját is képes eladni egy dollárért - 

megnyitja a pénztárcáját. 
Arról, hogy a térdigérő 

melyeknek hasitékai mögül legjobb 
esetben különböző kombiné félék vil- 
lognak elő, mennyire nem illenek pél- 
dául a városi aszfaltra, hogy azok a 
montecarlói, ! ostendei és swinemün- 
dei grand-kokottok alkotásai voltak, 
már többet irtak a kelleténél. Hogy 
ezek az öltözetformák különösen télen 
mennyire egészségtelenek, azt az orvo- 
sok számtalanszor elfilippikázták. De- 
hát az orvosok nem értik ezt. és nem 
akarják belátni, hogy mindennél fon- 
itosabb, hogy az alsószoknya nélküli 
rövid semmik kidomboritsák a leg- 
többször bizony izléstelenül vonalta- 
lan vonalakat, mert hát például Mis- 
tinauette is igy viseli, az a Mistinauiet- 
te, aki azonban 60 évnél öregebb és 
szép lábait télviz idején nem a hólétől 
csatakos uccákon, hanem fütött autó- 
ban viszi ide-oda. 
Mi jól tudjuk, hogy amilyen hiá- 

bavaló volt a szoknya és ami alatta 
nincsről irni, éppen olyan falradobott 
borsó az arcdivat elleni harc is. de még 
is állandóan és kitartással hirdetjük, 
hogy nincs abban semmi szépség és ér- 
ték, hogy a dolgozó férfi igazában a 
weiningeri kettős kategória anyáit be- 
csüli meg, azokat, akiknek arcpirja és 
szemöldöke nem marad reggel a pár- 
nán, vagy a férfi száján, amikor külö- 
nösen igy tavasz idején a természet 
örök törvénye szerint a csókot keresi. 
Bár az izlések külöubözők. de ugy 

szerkesztöség kiadóhivatal: ! 
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nak, akik ugy élnek, 
szentség királynőjéhez illik, akik dol- 
goznak, akik gyermekeket 
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Befejezés el 
az angol-j 

tárgyaláso 

(LONDON.) (Reuter.) Az a Tokióból 
érkezett hir, miszerint az angol-japán 
szerződés már ugyszólván befejezés 
előtt áll, az angol fővárosban tartózko- 
dó külföldi diplomaták körében élénk 
feltünést keltett, olyannyira, hogy a Fo 
reign Office kénytelen volt ebben az 
ügyben nyilatkozni. Ennek értelmében 

a London-Tokió között megállapo- 
dások kizárólag a két ország egy- 
más közötti viszonyát vannak hi- 
vatva rendezni. Nem irányulnak 
tehát egyetlen más nemzet ellen 
sem, de nem jelentik azt sem, hogy 
annak megkötése folytán akár An- 
glia, akár Japán más külpolitikai 
álláspontot foglalna el, más hatal- 
mi érdek-körökhöz csatlakozna, 
vagy feltételül kötne ki bizonyos 
ideológiai frontváltoztatást. Ezzel, 
- amint a Morning Post irja, - 
megdől az a feltevés, mintha a britt 
külpolitika Japánon át eddigi ba- 
rátai hátrányára csatlakozási 
felületet keresne a Róma- 
Berlin tengelyhez, de nem 
áll meg az a hiresztelés sem, hogy 
Tokió a demokrata front fe- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 

lassu kiveszés átka be ne teljesüljön. 

Mai számunk 12 oldal, ára z lelj 
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és akik gondoskodnak arról. hogy a 
pusztulásra megérett emberiségen a 

Gróf Bethlen 

Ami pedig az Egyesült Államok kinai 
engedékenységét illeti, - folytatja a 
lap, - az USA nyugodt lehet, hogy An- 
glia minden körülmények között tudni 
fogja, mily mértékben tartsa szem előtt 
Kina függetlenségét, melyet feláldozni 
nem akart és nem akar soha. Fenti 
szempontokat figyelembe véve a Star 
véleménye szerint 

a brit külpolitika ismét je- 
lentős ütközetet vivott és 
nyert meg a keleten és ez a 
tény azok között, akik Anglia dip- 
lomáciai sulyának megdőlését vár- 
ták, meglehetős csalódást is okoz. 

A Manchester Guardian már azt is tud 
ni véli, hogy a nagyjelentőségü gentle- 
man-agreement a legrövidebb időn be- 
lül aláirásra is kerül, 
ami módot nyujt a britt diplomá- 
ciának arra, hogy fokozottabb erő- 
vel dolgozzék az európai ellentétek 
elsimitásán. A lap meg is jegyzi, 
hogy a rendezendő kérdések a lo- 
carnoit helyettesitő uj nyugati 
egyezmény, továbbá a Duna-me- 
dence problémája, melynek kielé- 
gitő megoldása az emberiség egye- 

lé erientálódnék. 

(BÉCS.) (Reuter.) A Linzben megje- 
lenő Neue Zeit napilap közli, hogy az 
osztrák-csehszlovák határ mentén ha- 
talmas arányu épitkezés folyik, mely- 
nek célja erős és modern védvonal meg 
teremtése. Ez a védővonal állitólag a 
francia Maginot-öv mintájára készül és 
munkásai kizárólag csehek. 

Benes a csehszlovák-német köze- 

ledésért 

(PRÁGA.) (Reuter.) Az agrárpárti la- 
pok Benes elnök délcsehországi utazá- 
sával foglalkozva megállapitják, hogy 

(BERLIN.) (Reuter.) Bár az angol ki- 
rályi koronázási ünnepségekre való te- 
kintettel a wilhemstrassei német saj- 
tó szócsövek igyekeznek mérsékelni 
hangjukat, megállapitható, hosv az el- 
lenszenv mit se veszitett erejéből. A 
„Berliner Tageblatt" ujra és ujra fel- 
hozza Eden multheti alsóházi beszédét 
amelyben az angol külügyminiszter a 
guernicai bombázás ügyében németel- 
lenes áláspontot foglalt el és a követ- 

évezzük, bhogy ezze tartazunk azok- kezéet irja: 

temes érdeke. 

A csehszlovák Maginot-vonal 

az államfő Hohenfurthi, Roserbergi és 
Krumaui beszédei kimondottan a né- 
met-csehszlovák viszony iavitását szol 
gálták és 

amennyiben azok berlini politikai 
körökben nem találnak kellő mél- 
tánylásra, ugy a prágai kormány- 

zat azért felelőssé nem tehető. 

Az elnök ugyanis minden vonatkozás- 
ban igéretet tett a német kisebbség sé- 
relmeinek orvoslására, mert tisztában 
van azzal, hogy a köztársaság érdekei 
a legmesszebbmenő együttmüködést ki 
vánják meg. 

A német sajtó továbbra folutatja támadásalt Eden ellen 
Minden jel arra mutat, hogy a britt 
külügyek vezetője a német birodal 
mat rágalmazók gyámja lett. Szin- 
te csodálatos, hogy egy politikus 
akkor, amikor maga se lehet biztos 
állitásainak igazsága felől, nem szá 
mol azzal a morális hatással, amit 
beszéde kelthet és nem igyekszik a 
közvéleményt legalább oly irány- 
ban megnyugtatni, hogy őszintén 
és becsületesen bevallja, miszerint 
teljesen egyoldalu infeo-máriók 
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Ezeknek a nőknek, az anyáknak tar- 
tozunk vele. 

(myt.) 

István ujolag sürgette 
Magyarországnakazutód- 
államokkal való megegyezésétlt 

Schmidt oszírák külügyi államtitkár lontos tárgyalásokat lolytat Llondonbam - a Duna- 
medence kerdéséről s aztán Bárisba megy - A nemzetiek táborában harceoló Zita Mirálunő 
fivére sulyosan megsebesült - fovábbra is élcsen támadja Edem személyét a berlini sajtó 
Csehsziovákia határának védelmére Maginot-vonalat épit - Llondom - a koronázási lázban 

alapján tesz kijelentéseket. A rá- 
galom nem lehet a diplomácia fegy 
vere, de a takargatások sem azok. 
Eden mondja meg nyiltan, amit 
akar, de ne sejtessen sokkal töb- 
bet, mint amit a különben számta- 
lanszor megcáfolt guernicai kérdés 

takar. 

A Blum-kormány további tervei 

(PÁRIS.) (Reuter.) Blum miniszter- 
elnök a legutóbb megtartott miniszter- 
tanácson közölte, hogy 
nagyszabásu nyugdijpénztár felálli 
tását tervezi, mely az ország el- 
aggott munkásainak évi 2400 írank 

nyugdijat biztositana. 
Ez, tekintettel arra, hogy átlagban 
millió munkással kell számolni, 5 mil- 
lárd frank kiadást jelentene, melyből 
másfél milliárdot maga az aktiv mun- 
kásság törlesztene befizetései által. A 
fennmaradó három és fél milliárd ösz- 
szeg előteremtésére több terv van ki- 
alakulóban, de valószinüleg a vámjö- 
vedelmek szaporitását erőszakolják ke- 
resztül, mert 
mindennél fontosabb, hogy Fran- 
ciaországnak ne legyenek nincste- 
len nyomorgói és legalább is vi- 

szonylagos jólét teremtődjék. 
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Francois Poncet nagyjelentőségü 
expozéja 

(PÁRIS.) (Reuter.) Franciaország ber- 
lini követe tegnap visszatért a német 
fővárosba, miután Delbos külügymi- 
niszterrel annak londoni utja előtt hosz 
szabb tárgyalásokat folytatott. A meg- 
beszéléseken, Havas értesülés szerint, 

Poncet tudomására hozta Delbos- 
nak, hogy Berlinben és Rómában 
meg van a hajlandóság arra, hogy 
a spanyol-kérdésben és a Duna-me- 
dence problémájában a helyzet 
enyhitése érdekében közremüköd- 
jenek és e célból előnyösnek tar- 
taná, ha a Guai d'Orsay megten- 
né a kezdeményező diplomáciai lé- 

péseket. 
Ugyancsak a Havas közli, hogy 
Delbos nem foglalt el visszautasi- 
tó álláspontot, hanem fentartotta 
magának a cselekvés jogát a koro- 
názási ünnepségek utáni időkre. 
Beavatottak tudni vélik, hogy Del- 
bos és Eden között ebben a kérdés 
ben Londonban okvetlenül eszme- 
csere indul meg, mely könnyen egy 
egész szokatlan külpoliti- 
kai irányváltoztatást von- 

hat maga után. 
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mesgyőződhet: 

London után Párisba utazik az 
osztrák külügyi állanmtitkár 

(PÁRIS.) (Reuter.) Dr. Schmidt osz- 
rák külügyi államtitkár, kinek londo- 
ni tárgyalásai és Eden külügyminiszter- 
rel lefolytatott szokatlanul hosszu esz- 
mecseréi általános feltünést keltettek, 
amint a Guai d'Orsay körei jelzik e hó 
19-én Párisba utazik, hogy megszem- 
lélje a világkiállitás osztrák pavillon- 
ját. Az utazásnak azonban emlitett hir- 
forrás szerint, messzemenő politikai je- 
lentősége van. 

Schmidt ugyanis ezt az alkalmat 
arra fogja felhasználni, hogy a 
Blum-kormány vezető politikusai- 
val tárgyaljon, sőt azt se tartják ki 
zártnak, hogy kihallgatáson jelenik 
meg Lebrun köztársasági elnök 
előtt. A tárgyalások témája a kö- 
zépeurópai helyzet tisztázása és 
nincs kizárva, hogy Schmidt dr., 
aki Róma és bizonyos mértékben 
Berlin bizalmasa is, közeledést ke- 
res a két ellentétes államcsoport 
között, amit szemmel látható- 
lag ugy a Róma-Berlin, 
mint a London-Páris ten- 
gelyek is szivesen vennének. 

Bethlen István ujabb nyilatkozata 

(BUDAPEST.) Gróf Bethlen István 
tegnap a képviselőházban nagyobb be- 
szédet mondott s többek között kije- 
lentette: 

Elérkezett az utolsó perc, hogy 
komoly elhatározásra jus- 
sunk az utódállamokban 
levő fajtestvéreink kérdé- 
seiben. Vagy meg kell ér- 
tetnünk magunkat a szom- 
széd államokkal, vagy ha ez 
nem sikerül, akkor a magyar 
nemzet egész erejének meg- 
feszitésével nemzetközi ak- 
ciót kell inditani a kisebb- 

ségi kérdésben. 

A francia lapok azzal a 
foglalkozva, hogy 

Magyarország rövidesen át akar tér 
ni a kötelező katonai szolgálat be- 
vezetésére, megjegyzi, hogy erről 
a kérdésről a kisantant hajlan 
dó Magyarországgal tárgyal- 

ni és megegyezni. 

Ha azonban a magyar kormány önha- 
talmulag járna el, ugy a kisantant Ma- 
gyarországgal szemben katonai s gazda 
sági téren fentartja magának a cse- 
lekvési szabadságot. 

kérdéssel 

Mihály vajda - az angol anya- 
királynénál 

(LONDON.) Mihály vajda kiséretével 
együtt tegnap megtekintette a Bri- 
tish muzeumot, délután pedig 

látogatást tett az angol anyakirály- 
nénál. Visszatérőben a nagyvajda 
a belga királyi párt látogatja meg. 

A királykoronázással kapcsolatban 
Tirnesben egy teljes oldalon jelentős 
román személyiségek fejezik ki jóki- 
vánságaikat az angol király párnak és 
népének, köztük Miron Cristea pátriár- 
ka, Tatarescu miniszterelnök, Grigor- 
cea londoni román követ és mások. A 
lap ugyanakkor közli Románia térképét 
és több felvételt is az országról. 

a 

Nagy változás előtt áll a vörös 
hadsereg szabályzata 

(MOSZKVA.) (Reuter.) Az Izvesztia 
közli, hogy a vörös hadseregben nagy 
jelentőségü változás készül, amennyi- 
ben 

a csapattesteket ismét kinevezett 
biztosok irányitására bizzák és uj- 
ra felállitják a katonai tanácso- 
kat. Ez azt jelenti, hogy a szovjet 
katonaság vezetői visszatér- 
nek az eredeti Lenin alatti 

rendszerre 

Madrid nehéz tüzérséei tüz alatt 

(HENDAYE.) (Reuter.) Tegnap a Mad 

Hevés Dénzért 

rid körüli küzdelmek ismét fellángol- 
tak és a belváros három órán át nehéz 
tüzérségi zárótüz alatt állott, anélkül 
azonban, hogv jelentősebb gyalogsági 
csapatmozdulatok következtek volna. A 
köztársaságiak - Havas jelentés sze- 
rint -, kisérletet tettek oly irányban, 
hogy Toledó felé előtörjenek, de ez a 
nemzetiek ellenállásán meghiusult. 

További előrehaladás a bilbaói 
szakaszon 

(BURGOS.) (Reuter.) A nemzetiek hi- 
vatalos jelentése szerint Mola tábor-! 

(LONDON.) (Reuter.) VI. György ki- 
rály tegnap a Buckingham palotában a 
hagyományokhoz hiven fogadta a britt 
dominiumok és British India előkelősé- 
geinek küldöttségét, kiktől átvette hü- 
ségnyilatkozatukat. A nyilatkozatot a 
jelenlevők nevében Mackenzie King mi 
niszterelnök olvasta fel. VI. György 
uralkodó válaszában kijelentette, hogy 
nagy erő számára az a tudat, hogy né- 
pei szeretik és a maga részéről mindent 
elkövet, hogy elődei nyomdokain halad 
va, alattvalói jólétét és biztonságát elő- 
segitse. Utána villásreggelin látta ven- 
dégül a delegáció tagjait, melyen Mary 
anyakirálynő is részt vett. Ugyancsak 
tegnap tartottak meg a Guens Hallban 
3000 ember előtt a koronázást megelő- 
ző ünnepi istentiszteletet, melyen részt 
vett az angol frontharcosok küldöttsé- 
ge is. Délután diszkiséret mellett át- 
........ 

Capitol mozsó 

(BUCURESTI) A Timpul szerint a 
fővárosban nagyjelentőségü politikai 
tanácskozásokat folytatnak az összes 
ellenzéki pártvezérek a külföldön tar- 
tózkodó Maniu, Iunian és Filipescu 
kivételével. A pártvezérek legtöbbje 
nemcsak hiveivel, a többi pártvezetők- 
kel is tárgyal a helyzet tisztázásáról és 
különös érdeklődéssel tekintenek Ta- 
tarescu közeli királyi kihallgatásának 
esetleges fejleményei elé. 

Tegnap a kormány minisztertaná- 
csot tartott, amikor is a miniszterelnök 
ismertette a falusi gazdálkodás gépe- 
sitésére és villamositására vonatkozó 
tervezetét. Ennek megvalósitására 
nyáron kerülne sor száz gépesitési és 
tiz villamositási központ felállitásával. 
Pop Valér dr. a trösztök és kartellek 
ellenőrzésére vonatkozó törvényrende- 

mal kezdettel mutatja be min- 
den idők legnagyobb mimlét 

Főszerepben 

MAniN DRKn 

Nagy érdeklődéssel várják Tatarescu 
királyi kihallaatásának eredményét 

nok csapatat a Solube hegyhát áttöré- 
se után tovább folytatva előrenyomu- 
lásukat, ujabb három községet foglal- 
tak el, anélkül, hogy komolvabb ellen- 
állásra találtak volna. 

Zita királynő fivére sulyosan meg- 
sebesült 

(St. JEAN DE LUZ.) eRauten) zZita 
anyakirálynő fivére, aki a bilbaói sza- 
kaszon a nemzetiek szolgálatában ál- 
lott, sulyosan, de nem életveszélyesen 
megsebesült. 
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A koronázási előünnepségek 
szállitották a westminsteri apátság ugy 
nevezett „jeruzsálemi kamarájába" a 
koronázási ékszerekkel, jogarokat, kar- 
dokat és koronákat, melyeket ma az 
önnepségen a papság fog kiosztani a 
kijelölt méltóságoknak. Az ékszereket 
örző kamara előtt diszőrség teljesit szol 
gálatot. Londonban különben tegnap 
egész napon át esett az eső, ami azon- 
ban nem akadályozta meg az emberek 
százezreit abban, hogy egész napon át 
az uccákon ne legyenek. Elmaradt az 
eső miatt Baldwin miniszterelnök gar 
den party-"ja is, amit a diplomaták ré- 
szére akartak rendezni. A westminsteri 
apátság tribünjén a meghivottak már a 
tegnap délután megkezdték helyeik el- 
foglalását, fogadkozva, hogy ott is ma- 
radnak mindaddig, mig az dnnepsés 
le nem zajlik. 

és cany coopEn 

letekkel kapcsolatos intézkedéseket is- 
mertette, Nistor pedig beszámolt arról, 
hogy a katonai előkészitősök közhasz- 
nu munkaszolgálataikat mindenütt 
nagy lelkesedéssel végzik. A miniszter- 
tanács hozzájárult hogy az idén meg- 
valósitandó országerőditési munkála- 
tokban résztvegyenek a katonai elő- 
készitősök is. Majd a kormány gaz- 
dasági bizottsága tartott ülésen tudo- 
másul vette, hogy Pop Valér Belgrádbal 2 
megy egy hétre jugoszláv kereskedel- 
mi, határforgalmi és állatügyi szerző- 
déseket aláirni. Ugyanakkor Bucurest- 
ben görög-román kereskedelmi tár- 
gyalások kezdődtek meg. A napok- 
ban pedig a Genfbe utazó Rüzsdi 
Arras török külügyminiszten várják 
Bucurestibe bizonyos márgyalásokra. 

(MANCHESTER.) Az angol király 
koronázásának legfontosabb pillanata 
az lesz, midőn a „Westminster Abbey" 
ban dr. Lang, a canteburv érsek, az 
arany koronát VI. György fejére fogja 
helyezni. Ez a nagyjelentőségü ese- 
mény pontosan délben 12 órakor fog 
megtörténni. 

A „nagy pillanatot megelőző sse- 
ményeket pontosan beállitott órákon, 
a különböző őrhelyeken, erre a célra 
begyakorolt, testőrök fogják figyelni. 
A tény, hogy a királyt megkoro- 
názták, 150 nehéz ágyu fogja egy- 

szerre jelezni,. London három kü- 
lönböző pontján felállitott álláso- 

csena 

Egyszerre 150 ehézágyu fogja 
jelezni az angol király koronázásának 

legfontosabb pillanatát 
kon. Hogy a „tüzelés" valóban 
egyszerre történjék, arra gondo- 
san elkészitett tervet eszeltek ki. 

Egyenes telefon vonalakat huztak az 
apátságtól a három tüzérosztaghoz: 
„Szent Jakab parkjához", „London 
tornyához" és „Windsor-hoz. Ez a 
három pont lesz a legfontosabb „jel- 
adó" a koronázás alatt. 

TELEFON ÉS RADIÓJELZÉS 
A koronázó kápolnában egy testőr 

elrejtve fogja figyelni a szertartás 
menetét. Abban a pillanatban, 
amikor az érselk a király fejére 
helyezi a koronát, megadja a jelt, 
a telefonon keresztül, a három 

posztóáruházába 
vehet Str. Regina 
Maria No. 26. 30g 

lott 
ve 

ágyuosztagkozi mir 
A koronázó bizottság azonban, nem kerf 
bizik egy embernek a deladásába s hat 
ezért ugy határozott, hogy k 

5 telefon mellett rádiókészüléket 
is szerelnek a kápolnába. Igy biz- 
tosak lesznek afelől, hogy a tüzé- 
rek egészen biztosan egyszerre 
fognak jelt kapni a tüzelésre: 

Egy erre az alkalomra készült jeladó 
gépezetet állitanak a rádió-leadó elé, ról 
melyet a „figyelő" a kellő pillanatban máj 
müködésbe hoz. Ján 
A „diszlövők Anglia legjobb tü- ugy 

zérei közül kerülnek ki. közi 
A válogatott tüzéreken kivül a sziget- tori 
ország összes ezredei, május 12-éri dél- hat: 
ben 12 órakor, 21-21 lövéssel fogják ver 
jelezni, hogy VI-ik György v suly 
megkoronázták. való 
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' Reuter jelenti: a 
(PÁRIS.) A világkiállitás borpavil- ket 

lonjának földalatti villanykábelvezeté- mer 
keit tegnapelőtt éjjel ismeretlen tette- teke 
sek elvágták. ugyhogy az egész alap- tott 
zatot ujra fel kell szedni, hogy a vilá- csu) 
gitást helyre lehessen állitani. hog 
(STOCKHOLM.) Sven Hedin „Né- ciu 

metország a világháboru után" cimmei eml 
egy könyvet irt a Harmadik Biroda- és 
lomról, mely iránt világszerte óriási alat 
érdeklődés nyilvánul meg. hev 
(DETROIT.) A General Motors Cor- mo? 

poration mult évi tiszta nyszesége Pap 
203 millió dollárt tesz ki az 1935. 
188 millió dollárjával szemben. 
(LINZ.) Az osztrák-csen határ- 

menti cseh védelmi vonal kiépitésénél 
tegnap beomlás következtében négy 
munkás meghalt és7 sulyosan megse- 
besült. ! 

(NANKING.) A Gotanban eltogatt 
német tibet-kutatókat a hatóságok 
nankingi német konzulátus többszöri 
intervenciójára sem engedték szaba- 
don. Az elfogás oka állitólag a hiá: 
nyosan és szabálytalanul kiállitott ut- 
levél volt. A nankingi német konzulá- 
tus most egyenesen a Szinkiang tarto- 
mányi kormányzósághoz fordult, köve- 
telve a két tudós azonnali elbocsájtá- 
sát. Ezt a kérést, illetve követelést a 
délkinai kormány is támogatja. 
(BERLIN.) CGőring miniszterelnök 

rendelete értelmében uj épületek eme- 
lését csak abban az esetben engedé- 
lyezik, ha az légvédelmi szempontból 
kifogástalan és egy légi támadás ese- 
tén gázbiztos fedezéket nyujt a lakók- 

nak. ánal 
(MANCHESTER.) Az acélárak az an- 

gol piacokon ujabb 20 százalékkal 
emelkedtek és ezzel rekord magassá- 
got értek el. 
(FIRENZE.) A Vecchio palotában 

tegnap nyitották meg a második nem- 
zetközi, zenei tanácskozásokat. 
(BÉCSUJHELY,) A bécsujhelyi bi- 

róság a paraguayi konzul leányának 
megölése és kirablása miatt eltogott 
tettesek közül kettőt kötéláltali halálra 
és egyet 16 évi börtönre itélt. r 

á áz ét 

- KÉT HÉTTEL KÉSŐBBE ZÁRJÁK 
AZ ISKOLAÁKAT? Lehetséges, hogy az 
iskolai tanév az idén két héttel később 
fog befejezést nyerni a szokásos időpont: 
nál, mert a járványok miatt az iskolák 
egyideig zárva voltak és a mulasztást pó 
tolni kell. 
- Borzalmas kettős gyilkosság Bueu: 

resti mellett. A főváros közelében Tatares- 

cu községben Sima Marin vasuti pályaőr 
áldott állapotban levő feleségével és tiz- 
éves leányával egy korcsmába tért be. 
Toma Vasile korcsmai kiszolgáló szemet 
vetett a csinos asszonyra és barátjával Si- 
máék után eredt, megtámadták őket s vé- 
gül is a férjet kegyetlenül megölték, az 
asszonyt pedig halálra sebesitették, az- 
után mindketten erőszakot követtek el 
rajta. A pályaőr kisleánya a látottak kö- 
vetkeztében megőrült. A gyilkos Toma Va 
silet letartóztatták, büntársát, Nastase B, 

mat körözik. 
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uccai nan a városi 
amác a Számaos menfén 
(CLUJ,) Mult év őszén történt, 
nogy a Fabrica de Spirt-ucca 7. számu 
ház szamosmenti homlokzata beom- 
lott. Azóta a ház félig rombadől- 
ve áll a helyén. A ház felépitésére, 
mint a városházán értesülünk, nem 
kerül sor, mert a város vezetősége el- 
határozta, hogy a beomlott épületet 
kisajátitja és annak helyén uj uccát 
nyit a gzamos mentén. 

Sorozatlos incidensek 
a Szent János kumnál 

ló CLUJ.) Beszámoltunk röviden ar- 
é, ról a véres verekedésről, amelyet 
an május 10-én a monostoriak a Szent 

János-kutnál rendeztek. Estefelé 
ugyanis valaki telefonon értesitette a 
központi rendőrséget, hogy a monos- 
toriak és a kirándulók között - két 
hatalmas táborba tömörülve - parázs 
verekedés folyik, amelynek során több 
sulyos sebesülés történt és a mező 
valósággal ugy fest, mint a csatatér. 

KISZÁLL A RENDÖRSÉG 
Azonnal kiszállott egy nagyobb 

rendőrségi készültség, de a verekedő 
ket már nem találták a helyszinen, 
mert közben szétoszlottak és a sérül- 
teket is a kiszállott mentők beszálli- 
tották a városba. A rendőrség közegei 
csupán annyit tudtak megállapitani, 
hogy a déli 12 óra tájban valami Su- 
ciu és Ft. at. nevü monostori fiatal- 
emberek összeszólalkoztak Papp Lajos 
és Papuv József Subdeal-ucca 6. szám 
alatt lakó testvérekkel és a veszekedés 
hevében a botokkal felfegyverezett 
monostoriak sulyosan megverték a 

1- 
ik 

1- 

ze Papp fivéreket, csupán azért, mert 
év állitolag valami kaszálon keresztül 

mentek át. 

r- A TÉNYÁLLAÁS 

él Munkatársunk utánajárva a tény- 
y állásnak, több szemtanu tárgyilagos 

elbeszélése alapján sikerült a követ- 
kezőket megtudnia: 
A Szent János kutnál szép meleg 

tavaszi nap lévén, rengeteg kiránduló 
gyült össze, hogy ott töltsék kelleme- 
sen a május 10-iki napot. Ugyanakkor 
az ottani vendéglőben Russ Vasile 
monostori szobafestő jókedvüen mu- 
latott Balogh Józset állitólagos unoka- 
bátyjával. Időközben a két rokon va- 

kifolyólag összeszólalkozott, 
ami azzai végződött, hogy Russ Vasile 
alaposan megverte a rokonát. 
Néhány perc mulva egy másik inci- 

dens játszódott le. Ugyancsak italozás 
közben Muntean Stefan monostori la- 
kos késsel rátámadt Albu Tódor ot- 
táni lakosra és hogyha idejében Mun- 
teant le nem fogják a jelenlevők, Al- 
but a kezében levő hatalmas késsel 
leszurta volna. Miután a duhajkodó 

a1 Munteanut ártalmatlanná tették, isme- 
1 rősei hazacipelték a lakására. 

Alig játszódott le Munteanu és Albu 
incidense, máris egy harmadik na- 
gyobb mértékü és sulyosabb kimene- 

telü összecsapás is lejátszódott. 
Ugyanis valamelyik ismeretlen 
mély arról értesitette a monostori fia- 
talembereket, hogy a Szent János kut- 
nál a magyarok és a románok között 
kimondott háboru folyna le. Erre kö- 
Tülbelül negyven-ötven monostori le- 
gény furkosbottal felfeggyverkezve ki- 
rohant az erdőbe és rátámadt az 
ártatlan kiránduló közönségre és min- 
den ok nélkül agyba-főbe verték őket 
ázon a cimen, hogy előzőleg a Papp- 
fivérek bekeritett helyen a füvet ta- 
posták. A sebesülteket azután a kö- 
felben levők részesitették első segély- 
en.. 

. 

- NÉPGYÜLÉS A NEMZETI MUN- 

KAVÉDELMI TÖRVÉNY ÜGYÉBEN. 
Cluj város összmunkássága folyó hó 
16-án, vasárnap délelőtt 10 órakor az 
Épitőmunkás Otthonban a készülő és 
az ugynevezett „nemzeti munkavédel- 
mi törvény" tervezettel kapasolatcsan 

nagy napgyülést tart. A munkásság és 

az alkalmazottak körében a készülő 

Törvénytervezet nagy nyugtalanságot 
eltett. Ezért is a nagygyülés iránt 

rthető érdeklődés nyilvánul meg. 

A HARMADIK ÖSSZECSAPÁS 

sze- 

Nuilvános árverésen 
eladja a város Badescu-uccai telkét 

(CLUJ.) Mint ismeretes,. a város idő- 
közi bizottsága nemrégiben elcserélte 
a városmajor nagykiterjedésü ingatla- 
nát a Baritiu gimnázium Badescu- 
uccai telkével. A város vezetősége ugy 
döntött, hogy a Badescu-uccai telket 
nem tartja meg, hanem nyilvános ár- 
verésen eladja. Az árverésre vonatko- 
zó hirdetményt a közeli napokban te- 
szi közzé. Ugy értesültünk a város 

gazdasági ügyosztályán, hogy a hatal- 
mas telket nyolc parcellára osztva ad- 
ják el. A kikiáltási ár négyzetméteren- 
ként 300 lej, amelyen alul a város nem 
hajlandó átengedni a területet. Az in- 
gatlanárverés iránt máris nagy érdek- 
lődés nyilvánul meg, tekintve hogy a 
felparcellázott terület a város egyik 
legszebb helyén fekszik. 

Nem legelhetnek a növendék 
állatok a cluji legelőkön 

(CLUJ.) Baj van a kolozsvári lege- 
lők körül. A gazdák a városi legelő 
kezelő bizottság intézkedése alapján 
szombaton hajthatták ki ez évben elő- 
ször állataikat a legelőkre. A kezelő 
bizottság számbavette a gazdák álla- 
tait, behajtotta a szokásos dijakat, 
nagy meglepetésre azonban csak a 
marhák és lovak részére adott legelési 
engedélyt, a növendék állatok, vala- 
mint csikók részére nem. A gazdák 
nagy megütközéssel vették a legelő- 
kezelők intézkedését, de hiába volt 

minden tiltakozás és hivatkozás arra, 
hogy az előző években is teret kaptak 
a növendékállatok a legelésre, elutasi- 
tásra találtak. Az állattartó gazdák 
azonban nem nyugszanak meg legelő- 
kezelőség egyoldalu intézkedésébe, ha- 
nem panaszukkal a polgármester elé 
mennek. Az állattenyésztés szempont- 
jából ugyanis rendkivül fontos, hogy a 
növendékállatoknak kellő mozgási te- 
rük legyen és ezért most a polgármes- 
tertől kérnek jogorvoslást. 

Döntött a lestöbb számvevőszék 

Nyusdi)l jár az utólagosan esküt tett 
kisebbségi vasutasoknak 

(BUCURESTI.) Ezelőtt nyolc eszten- 
dővel lépett életbe az a törvény, amely 
az esküt nem tett közalkalmazottak- 
nak megengedte a hüségeskü utólagos 
letételét. A törvény értelmében mind- 
azok a volt közalkalmazottak. akik 
utólag letettéek az esküt, - visszanye- 
rik a nyugdij-jogosultságukat. Számos 
volt kisebbségi vasutas jelentkezett is 
erre az utólagos eskütételre, azonban 
ennek ellenére sem folyósitották szá- 
mukra a nygdijat. Az érdekeltek egy 
része erre az ügyet peres utra terelte. 
A legfőbb számvevőszék, mint már je- 
lentettük, elsősorban is Kurunczy Mi- 
hály volt magyar vasutas ügyét tár- 
gyalta és ezzel kapcsolatban 

megállapitotta, hogy a volt ma- 
gyar államvasuti alkalmazottak, 
amennyiben utólag mégis csak le- 
tették a hüségesküt, jogosultak a 

nyugdijra. 
Most Kurunczy Mihály pere után Du- 
dás Mihály, Szász Józsel, Ackermann 
Ferenc és Golomegy János volt magyar 
vasutasok ügyét tárgyalta a legfőbb 
számvevőszék és ezekben az esetekben 
is megállapitotta, hogy jogosultak a 
nyugdijra. A számvevőszék valameny- 
nyiük számára összegszerüen is kiszá- 
mitotta a járandóságot. A törvény ér- 
telmében ilyen esetekben a nyugdijat 
1931. január 1-éig visszamenőleg kell 
fizetni. 

Mcegalakul-c Joráa elnöklceté- 
velanemzeticáység kormány? 
Manoilescu szerint Mihalache és pártja nem kerülnet kormánura] 

Mikor távozik a jelenlegi kormány? 

(BUCURESTI.) A politikai pártok ki 

vétel nélkül előkészületeket tesznek a 

közeli rendszerváltozásra, az összes la- 

pok pártállásuk szerint latolgatják a 
bekövetkezhető eseményeket. Az ösz- 

szes politikai pártok és sajtóorganu- 

mok egyetértenek abban, hogy a 
jelenlegi kormány fáradt és ezért 
pihenésre szorul ... A kormány- 

változásnál is jobban érdekli azon- 
ban az a kérdés a közvéleményt, 

hogy milyen pártok vehetik át a 
kormányzás gyeplőjét a liberális 

párttól 
és kik lesznek azok a politikai vezérek 
akik Tatarescut és munkatársait felvált 

ják a miniszteri székekben. 
A tulzó nemzeti politikai programjá- 

ról ismert Mihail Manoilescu lapja leg- 
utóbbi számában a belpolitikai helyze- 
tet taglalva, arra a megállapitásra jut, 

hogy a 
Tatarescu-kormányt bármely poli- 

tikai párt felválthatja, kivéve a 
nemzeti parasztpártot, 

amelyet a „Buna Vestire" szivesen ne- 

vez „nemzetközi parasztpártnak." 

Miért nem jöhet Mihalache pártja? 

A lap szerint 
a nemzeti parasztpárt nem jöbet 
kormányra, mert nincs elnöke. A 
jelenlegi főnök, Mihalache csak 
kényszermegoldásból vállalta to- 
vább az elnökséget és megbizatását 
maga sem tekinti véglegesnek. 

lon Mihalache sohasem tudott ural- 
kodni a párt fölött, - állapitja meg a 
lap. - Állandóan engedményeket tett 
a pártban feltörő különböző áramlatok 
rak, amelyeknek foglya volt. Követke- 
zésképpen Mihalachenak sohsem volt 
és jelenleg sincs olyan adottsága, mely 
őt képessé tenné a párt vezerségére. 
Mihalache vérmérséklete azt bizonyitja, 
hogy nem tud uralkodni önmagán. 
Olyankor beszél, amikor hallgatnia kel 
lene és főleg olyanokat mond, amiket 
nem volna szabad mondania. 
Mihalache taktikája és rendszere: 
olyankor nyit esernyőt a maga és 
párja feje fölé, amikor ragyogóan 
süt a nap, viszont esernyő nélkül 
jelenik meg a viharcs záporeső- 

ben... 
A nemzeti parasztpárt - folytatja 

fejtegetéseit a lap, - eddig joggal hi- 
vatkozhatott arra, hogy hatalmas tö- 
megeket mondhat magáénak. Az utóbbi 
icőben azonban, különösen a vidéki ta- 
gozatokban a bomlás kétségtelen jelei 
voltak észlelhetők és a legutóbbi vá- 
lasztási eredmények azt igazolják, hogy 

a párt elvesztette népszerüségét s 
korántsem támogatják olyan tö- 
megek, mint amilyenekre a párt- 

vezérek szeretnek hivatkozni. 
A zárt hires egységét alaposan aláak- 
názták. A párt jelenleg az elkerülhetet- 
len szétszakadás előestéjén áll. Ahány 
vezér, annyi felfogás, annyi törekvés 

és nincs fővezér, aki az egyes csopor- 
tok ellentétes célkitüzéseit közös ne- 
vezőre tudná' hozni. 

A Népíront ügye? 
Az a törekvés pedig, amely 
a Népíront megteremtését célozza 

és amelyek megvalósitásához - a lap 
szerint - Mihalache „néhány mosz- 
kvai hittételt" is magáévá tett, egyene- 
sen veszélyes lett az országra. A párt 
ma már nemzetközi jellegü, 

eltávolódott a román nép-gondolat 
és lelkivilágából és igy nem en- 
gedhető meg, hogy az uj doktrinák 
kitapasztalására kormányra jusson 

és az uj elvek gyakorlati alkalmazásá- 
ra kisérletet tehessen. A régi nemzeti 
parasztpártból egyedül az a jellemző 
tünet maradt fenn, hogy vezéreinek ét 
vágya nagyon is megnőtt a hatalom 
után, - fejezi be cikkét a lap, - de 
éppen ezért és a felsorolt érvek teszik 
lehetetlenné, hogy ez a párt most ura- 
lomra kerülhessen. 

Jorga vezetésével a nemzeti egység 
kormánya vezetné le a választá- 
sokat 

A többi lapok is megegyeznek abban 

bogy 
a kormány lemondása már nem kés 

het sokáig. 
Az Adeverul azt jósolja, hogy a Ta a- 
rescu-kormány lemondása után 
mégis megvalósul a nemzeti egy- 
ség kormánya, amely az általános 
választásokat levezeti s ennek a kor 
mánynak a feje nem lehet más, 

mint Jorga Miklós. 
A Jorga vezetése alatt álló nemzeti 
egység kormányában - az eddigi vá- 
egtási eredmények figyelembe vételé- 
vel, - , 

képviseletet nyernének a liberális 
párt, a nemzeti parasztpárt, Goga- 
Cuza pártja, a Junian-csoport és 
kisebb töredéken a szélső jobbol- 

dal is. 
Csak ilyen kormány nyujthat biztosité- 
kot - lap szerint, - a választások 
szabad és pártatlan levezetésére és csak 
ennek a kormánynak tapintatos fellé- 
pése akadályozhatja meg a szenvedé- 
lyek kirobbanását és azokat a sajnála- 
tos eseményeket, amelyek a legutóbbi 
időszaki választásokon számos helyen 
előfordultak. 
Az általános választások megtörténte 

után és azok eredménye alapján kö- 
vetkeznék az uj végleges kormány meg 
alakitása. Olyan jós és politikai szakér- 
tő nincs az országban, - állitja a lap, 
- aki meg tudná mondani, hogy 

az általános választásoknak mi lesz 
az eredménye és melyik politikai 
párt kap olyan többséget, amely 
tiszta pártkormány megalakitására 

kaphatna jogcimet. 
Mikor mond le Tatarescu? 

dekli a közvéleményt, hogy 
végül is mikor távozik a Tatares- 
cu-kormány? Egyes feltevések sze- 
rint a kormány lemondására csak 
szeptemberben, októőberben, de fel- 
tétlenül november előtt sor kerül. 

A lemondás bekövetkezése kétségtelen, 
mert Tatarescu miniszterelnök is ismé- 
telten kihangsulyozta, hogy elérkezett 
kormányzásának utolsó időszakához és 
mnég bekövetkezhető kisebb személyvál- 
tozások a kormány kebelében csak az 
ellenzékbe való visszavonulást készitik 
elé. Az kétségtelen, bármennyire de- 
mokrata állam is Románia, soha any- 
nyi kegyelmes ur nem hagyja el a mi- 
niszteri bársonyszékeket, mint amikor 
a Tatarescu-kormány lemond, - fejezi 
be fejtegetéseit az Adeverul. 

A kormányutódlásnál is jobban ér-
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Schrantz cséplő- 
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sözlokomotivval 
es egy es féltonnás Foral camionet kitünő 
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- REGÉNYÜNK mai számunkból 
anyagtorlódás miatt kimaradt. 
v.o. a 

éj- 

szakát. Jean Kiepura egyetlen ame- 

rikai filmje. - I. A Sátán-sziget fog 

iya. Warner Baxterrel a főszerepben. 

DAVILA MOZGOÓ: I. Add nekem az 

EbDIsSoN MOZGŐ: Hatalmas müsor: 3 

film, 3 meglepetés. I. Floridai éjszaka 

vigjáték. Charlotte Susa, Hans Schö- 

necker. - H. Liliom. Molnár Ferenc 

csidaszinmüve. Charles Boyer, Mad. 

O. Florette. - III. Hiradó. Helyárak: 

10 és 15 lej. Kezdete 3, 6, 9. 

MUNKAS MOZGŐ: 3, 6, 9 óra: Szines fá- 

tyol. Legnagyobb sikert elért film. Fő- 

szerepben: Greta Garbó, Warner 

Oland, George Brent. - II Elveszem 

a feleségem. Szalon vigjáték. Fősz. 

Leo Schlezak. 

OPERA MOZGŐ: 
szezonnyitó premier: A szivek vására. 

Pazar kiállitásu filmregény. Főszere- 

pekben: Kay Francisc és George Brent 

Müsor előtt orosz kabaré. Helyárak, 

összes bélyegekkel együtt: Erkély 15 

lej, fölödszint 24 lej. Előadások kez- 
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

ROvAL MOZGŐ: Házasságra itélem. Li- 
lian Harvey és Willy Fritsch ragyo- 
góan szellemes zenés vigjátékslágere. 

SELECT MOZGŐ: Kedd, szerda: Rin-Tin- 

Tin az életmentő. A zseniális kutya 

legujabb kalandorftilme. Fősz.: Jackie 

TDooper. 

URANIA MOZGÓ: Kedd, szerda: Dalol a 

flotta. Ginger Rogers, Fred Astaire leg 

ujabb zenés vigjátéka. zZenéjét sze- 

rezte: Irwing Berlin. 

csSUTÖRTÖK, május 13. 

Bucuresti. 6.30: Torna, vidám zene
, szak 

előadás, orvosi tanácsadó, hirek. 13: Hi- 

rek. 13,10: Lemezek. 18: Stefanescu zene- 

kar. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

1305: Katonazene, 13,30: Hirek. 14
,80: Ba- 

lalajka zenekar. 15,40: Hirek. 17,15: Elő- 

adás. 17,45: Hirek. 18: Sik Sándor dr. be- 

szel a magyar cserkészekhez. 18,20: Ének. 

19: Kertészeti tanácsadó. 19,30: Cigány- 

zene, 20,45: Hangjáték. 22: Hirek. 22,20: 

Szerdán, május i2-én 

Sport. 

(CLUJ.) A ma délutáni AMTE-Victoria 
Nemzeti A-ligamérkőzést nagy érdeklőgés 
előzi meg. A kolozsvári-cluji futballtked- 
velő közönség jogos érdeklődéssel vár- 
ja a kitünő aradi munkáscsapatot, mely az 
idei jó szereplésével az ország legjobb 
együtteseihez tartozik és pillanatnyilag 
harmadik helyet foglalja el a bajnoki ta- 
bellán. A mai mérkőzés győztese azonban 
már az előkelő második helyre kerül. Ért- 
hető tehát, hogy a piros-feketék teljes erő 
bedobással és ismert lelkesedésükkel és 
szivvel fognak küzdeni. Az AMTE már teg 
nap este megérkezett városunkban, hogy 
teljesen fitten állhasson ki az általunk 
is oly rég várt mérkőzésre. 
Kertész edző a következő csapatot álli- 

totta össze: Szadovszky - Buibas, Kovács 
- Szurdi, Szabó, Tótn - Cucula, Léb, 
Perneki, Prassler, Batrin. - Ez az össze- 
állitás pillanatnyilag a legjobb, de ne- 
künk kolozsváriaknak meglepetés, hogy 
Szaniszló II. kimaradt a csapatból. A kitü- 
nő játékosnak ugyanis nézeteltérései vol- 

„Szivcsapatok" küzdelme 
a második helyért 

Tellesen nyilt az aMTE-Victorla ma délutáni találkozó 

látszik emiatt került szabadlistára és bün 
tetésből addig sem játszatják, amig az 
egyesület keretében marad. 

A Victoriára nehéz feladat vár. A vasár 
napi Rapid elleni meccsen a csapat bal- 
szerencsével küzdött, amihez még a biró 
gyenge játékvezetése is hozzájárult. Vasár 
nap másodszor szenvedtek vereséget a 
kék-sárgák, most azonban erősen ambicio- 
nálják a győzelmet, amely, mint emlitet- 
tük, a második helyért folyik. Két „sziv- 
csapat" találkozója lesz a ma délutáni mér 
kőzés. Mindkét csapat nevezetes ugyanis 
arról, hogy utolsó atomnyi erejéig teljes 
szivvel és akarással futballozik. Remél- 
jük, hogy a két kitünő csapat találkozója 
szép, nivós, fair és izgalmas küzdelmet 
fog hozni, amelynek kimenetelét előre 
megjósolni, - ha tárgyilagosak vagyunk 
- kissé bajos dolog. Mi azonban bizunk 
a Victoria szivében és fiatal erejében. 

A mérkőzés délután 5 óra 10 perckor 
kezdődik Costel Radulescu játékvezetése 

tak az edzővel és a vezetőséggel és ugy 

(PARIS.) A francia és olasz labdarugó- 
szövetségek megállapodtak abban, hogy az 
elmaradt olasz-francia labdarugómérkő- 
zést még ez évben, november 11-én, vagy 
december 5-én Párisban lejátszák. A fran- 

műsorát a következőképpen állitották ösz- 

(CLUJ.) A női asztali teniszjátékosok ré- 
szére kiirt Heim-kupa döntő jellegü mér- 
kőzésén dr. Nagy Gabriella KAC győzött 
a kétszeres védő Kolozsváry Sárikával 
KKASE szemben 19:21, 21:9, 21:198, 21:10 
arányban és igy a kupa sorsa továbbra is 
nyilt kérdés maradt. Kolozsváry Sárikát 

a mérkőzésen kellemetlen baleset érte. Az 

Davis-Cup eredmények 

(BRIGTHON.) Délafrika-Ujzéland 41. 

(BOLOGNA.) Olaszország-Monaco 5:0. 

(PÁRIS) Franciaország-Norvégia 4:1/ 
zna 

Hangverseny. 23,10: Tánclemezek. 24: 
Ma- 

gyar versek németül. 24,20: Hangleme- 

zek. 1,0:5 Hirek. 

Budapest II. 19: Hanglemezek. 19,30: 

Felolvasás. 20,05: Angol nyelvoktatás. - 

20,35: Szalonzene. 

Bécs. 8: Operett lemezek. 11,50: Zene. 

18: Szórakoztató zene. 14,45: Lemezek. 

1615: Dalok. 17: Lemezek. 18,30: Énekkar. 

18,45: Zongoraverseny. 

Sima Laurentin Victor pénzügyi 

tisztviselő nyilatkozata. Lapunk áéprilis 

hó 23-iki számában megirtuk, hogy a 

helyi hadbiróság dr. Andrasiu Alex ügy- 

védet hatóság elleni erőszak miatt egy 

felmentette a vád és annak 

etkezményei alól. Cikkünkkel kar- 

ban most Sima L. Victor pénzügyi 

isztviselő a következők leköziésere kérte 

fel lapunkat: Ő a pénzügyigazgatótól 

kapott rendelet értelmében szájlett ki dr. 

Andrasiuhoz, hogy a hatrálékos adótarto- 

zásért lefoglalt butorokat elvigye. Az 

ügyvéd lakásán annak felesége fcsadta és 

amikor megtudta, hogy miről van szó, 

a tisztviselőt sértő szavakkal kiutasitotta 

és amikor Sima hivatkozott a pénzügy- 

igazgató ilyenirányu rendeletére az 

asszony arcul ütötte és erélyesen ujra 

távozásra szólitotta fel. Igy került az ügy 

a hadbiróság elé, ahol dr. Andrasiut szó- 

többséggel 3-2 arányban mentették fel. 

Máskülönben, mint Sima mondja, felette- 

sei mindig meg voltak elégedve a mükö- 

désével 

Ujpest-Victoria 
(CLUJ) A Victoria csapata szombaton 

nemzetközi mérkőzést játszik Bucuresti- 

ben Ujpest együttesével. A kolozsvári csa- 
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lejátszák az olasz-irancia labdarudómérkőözési 

Végleges a magyar tőlskolai válosatott 
clüji játéka 

(CLUJ.) Mint jelentettük, a helyi sport- sze: Vasárnap: Magyar főiskolás i 
...... z z x z ? . .. .. ! * , sok-U * 

körök két mérkőzésre - a püskösdi ünne- versitatea, hétfőn: Magyar főlskolások- 
pekre - lekötötték a magyar főiskolai vá- Román főiskolások. - A mérkőzések ér- 
logatott labdarugócsapatot. A mérkőzések dekes és szép sportot igérnek 

k de- 
r. Nagy Gabriclla KAC nyerte a Heim- 

harmadik tordulóját ura 

dBed 

mellett. 

cia szövetség ugyanis teljes biztositékokat 
adott az olasz szövetségnek arra nézve. 
hogy az olasz csapat ellen nem lesznek tün 
tetések. 

első megnyert szett után a másodikban lab 
dafelvétel közben jobb kezén a mutató 
ujjának körmét erősen felhasitotta, de a 
mérkőzést bekötött ujjal végigjátszotta, 
ami természetesen erősen befolyásolta. 

A KKASE II-KMSC revánsmérkőzést 

a KKASE 1l4:6 arányban nyerte meg. 

pat nehéz fordulat előtt áll, mert ezen a 

héten a szombati már harmadik mérkőzé- 

se lesz, de vasárnap a negyediket is le- 

játsza Ploestiben a Tricolor csapatával ba 

rátságos jelleggel. 

A HAGGIBBOR ma este 9 órakor klub- 

helyiségében ülést tart, melyre az összes 

ÁTHELYEZÉS 
FOLYTÁN NŐI FÉRFI ÉS GYERMEK 

divat cipőáruraktárunkat ; ESZÁLLTOTT ÁRON 
a* csak PÁR NAPIG TART" 

labdarugószakosztályi tagok pontos meg- 

jelenését kéri. 

66 cipoAnunAz, CLU 
sin. nre. MAni . 

100 fei előlessei 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férii és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARco cipőkereskedemi vállalatnál. 

hogy a kerület vasárnapi közgyülésén csak 

azok az egyesületek szavazhatnak, melyek 

(TURNU-SEVERIN.) Az Universitatea 

labdarugócsapata a helyi válogatottat teg- 

nap kiváló játékkal 4:2 (2:1) arányban 

verte. A gólokat Szaniszló (2) és Draga (2) 

illetve Muresan (2) lőtték. 2000 néző, biró 

Szilasi. 

Papana kapitányt, a kitünő román repü- 

lőt, aki mint ismeretes, Amerikában tar- 

tózkodik, Miamiban a helyi repülőiskola 

tanárává nevezték ki. Papana az első ide- 

gen állampolgár, aki ilyen kinevezést ka- 

pott Amerikában. 
A Román Kupa elődöntőit a bizottság 

a ma esti ülésén sorsolja ki. 
Budapest vegyespáros teniszbajnokságát 

a Jedrzejowska-Stolpa lengyel magyar 
pár nyerte, mely a döntőben 6:2, 9:7 arány 
ban győzte le a Paksynée-Dallos kettőst. 

Kétezer lejt kaptak fejenként az FC Ra- 

pid játékosai a Victoria elleni vasárnapi 

kupagyőzelemért. 
(SPLIT.) Hajduk-Admira Bécs 1:0. 

A CRISANÁ vasárnap Szegeden a Sze 

ged FC, hétfőn pedig Békéscsabán a CsAK 

rTörekvés vegyescsapata ellen játszik. 

(GALATI.) Gloria CFR-Jiul 2:2 (2:0) ba 

rátságos. 
(BÜCUREST,) Az angol II. oszt. bajnok- 

csapat ma délután a Venus, csütörtökön 

pedig a Ripensia ellen játszik két mérkő- 

zést. A Venus csapata a következő. lesz: 

Burdan - Sfera, Albu - Gorgoriu, C. 

válcov, Eisenbeisser - Barbulesci Bo- 

dola, Humis, P. Válcov, Gruin 

Teke-sport 
(CLUJ.) A szövetség kolozsvári-cluji ke 

rületének vezetősége közli a csapatokkal 

nincsenek hátralékban tagdijakkal a szö- 

vetségi szervekkel szemben. A kerület ve- 

zetősége kéri mindazon csapatok képvise- 

lőinek megjelenését is, melyek játékosal 

a kerületi bajnokságokon dijat nyertek, 

mert a dijakat a közgyülés után fogják ki 

osztani. 

A kolozsvári-cluji CFR csapata szomba 

ton, május 15-én este nagyszabásu ver- 

senyt rendez, melyre az összes tagok meg 

jelenését kéri a vezetőség, azzal, hogy ho 

zák magukkal igazolványaikat is láttamo 

zás végett. 
(Tárgumures.) Jóbarát néven uj tekéző 

csapat alakult a székely fővárosban, mel 

nagy munkakedvvel készülődik bemutal 

mérkőzésére. 
........ 

Ueccai támadás. Ma reggel az 1 

kerületi rendőrség őrizetbe vette Bum- 

buri Gavril Dombul Rotundon lakó 

férfit, aki hajnalban megtámadott a P 

Uniriin egy városi tisztviselőt és tett 

legesen bántalmazta. Kihallgatása után 

a magáról megfeledkezett embert átad 

ják az ügyészségnek. 
- Ui törvény jelent meg a hadirok 

kantak nyugdijának rendezéséről. A hi 

vatalos lap (Monitorul Oficial) egyik leg 

utóbbi, 76-ik számában ötszakaszos tör 

vényrendelet jelent meg a hadirokkantak 

nyugdijának rendezéséről. Ez kimondja 

hogy a nyugdijazási kérelmükkel végle 

gesen elutasitott hadirokkantak, további 

azok akiknek a megtörtént nyugdijazá 

suk körül valamilyen sérelmük van, kér 

hetik helyzetük felülvizsgálását, 1938 

január elsejéig - a központi nyugdijin 

tézettől (Casa Generala de Pensit) igaz 

gatóságától. Ugyanezt megtehetik a ha 

dirokkantak özvegyei és árvái, valameny 

nyien abban az esetben, akiknek nyugdi 

ját vagy jogosultságát 1933. április 1-éi 

bezárólag megállapitották. Az uj tör 

vényszakasz azt mondja, hogy er! 

igényt tarthatnak azok, akik „a romá' 

nemzeti egység" háborujában részt vel 

azonban nem egészen világos, abban 
tekintetben, hogy a volt osztrák-magyal 
hadsereg román állampolgárságu tisztje 
és altisztjei kérhetik-e helyzetük ujból 
rendezését. Éppen a félreértés tisztázás 
céljából szükséges tehát, hogy mindel 
érdekelt az esetleges felülvizsgálási ké 
rését a jelzett időpontig feltétlenül adj! 
be, mert igy valamilyen formában ujb' 

lben. 

végleges határozatot kap a maga ügyé 

/
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nemzet! munkavédelmi törvény a 

(SIBIU.) Röviden már megemlékez- 
ink arról az állásfoglalásról, ame- 
let a nemzeti munkavédelmi törvény- 

rvezettel szemben a sibiu-nagysze- 
eni szászság általában helyezkedett. 
őzőleg a romániai németség vezető 
apilapja, a Siebenbürgisch Deutsches 
ageblatt ezzel összeftüggésben első 
dalon, öles betükkel hozta a követ- 
ező felhivást: Meghivó! Néptársak, 
jjetek mindnyájan a vasárnap, 1937. 
ájus 9-én délelőtt 11 órakor a „Tha- 
a' teremben tartandó népgyülésre. 
i állást fogunk foglalni a nemzeti 
unkavédelmi törvényjavaslat ellen. 
ajd kisebb betükkel: A romániai né- 
et népközösség nagyszebeni-sibiui 
örzeti tanácsa. 

tar- 

ola 
de- 
ka- 

Vasárnap délelőtt 10 óra. Az uccá- 
bn kisebb csoportokban tünnek fel a 
ászok: csizmában, fekete bricsessz- 
adrágban, gyolcs ingben, lobogós, 
rka-virágos fekete nyakkendővel. 
rcukról leri az elszántság, amint 
yenletes, határozott léptekkel mene- 
inek a „Thalia" mozgószinház felé. 
elórával később már 
mintegy 2500 főnyi tömeg van 
együtt a gyülés szinhelyéül szol- 

gáló teremben, 
ik pedig ezután érkeznek. azoknak 
ár csak az előcsarnokban, vagy leg- 
ljebb az uccán jut hely. Nem baj, 
ngszórók közvetitik a beszédeket ki- 
lé is. Eltelik még jó félóra, amikor 
tynegyed 12 óra tájban bevonul a 
mzeti ruhás „testőrgárda" és sorfa- 
képez a teremben levő emelvény 

ött. Valaki harsányan elkiáltja ma- 
t: „"Jön a Führer!" A tömeg feláll. 
vetkező pillanatban 
megjelenik a teremben a „népve- 
zér", Fabritius Fritz nolt huszár- 
kapitány, - kit mellesleg megje- 
gyezve „kis Hitlrennek" is nevez- 
nek - Volff Helmut dr.. a tar- 
tományi néptanács elnökének ki- 

séretében. 
tömeg hitlerista üdvözléssel, falren- 

tő „Heil!" kiáltásokkal üdvözli a két 
zért, akik, miután lekezeltek néhány 
piestvérrel. helyet foglalnak az első 

an. 
A nemzeti munkavédelmi törvény 
a bolsevizmus karjaiba kergetheti 
az országot 

A gyülést Henning György dr., kör- 
ti vezető nyitotta meg, aki beszédét 
gyülés céljának ismertetésével kez- 
tte, rámutatva a nemzeti munkavé- 
lmi törvénytervezet tarthatatlan vol- 
ra. Hangoztatta, hogy a kormány 
zel a törvénnyel a kisebbség 75 szá- 
lékát akarja állástalanná tenni. 
agy ellentüntetés a hallgatóság so- 
iban.) A szónok ezután üdvözölte a 
egjelenteket, kiemelve közülük első- 
rban Glondys Viktor dr. evangélikus 
ispököt és Fabritius Fritz „népve- 
rt". (Lelkes éljenzés.) Tovább foly- 
vaá beszédét, Henning dr. hivatko- 
tt a gyulafehérvári-albaiuliai hatá- 
zatokra a medgyesi-mediasi egyez- 
ényre, amelyekben a román nép kö- 
lezettséget vállalt a német-szász nép 
tal évszázadok során kiküzdött jo- 
K tiszteletben tartására. Felemlitette 
trianoni béke-, valamint a kisebbség- 
delmi szerződéseket. Ezek a szerző- 
sek - mondotta a szónok - fajra, 
ekezetre való tekintet nélkül az 
yforma jogokat biztositják az ál- 
polgárok részére. Miután állitásá- 
k igazolására felolvasta a nevezett 
erződések több idevonatkozó szaka- 
t, hivatkozott a román alkotmány 
pontjára, amely a munka teljes 
hbadságáról szól. Ez a jog nem poli- 
ai jog, hanem a szabadság joga, 
lely pedig mindennél szentebb kell, 
gy legyen. A továbbiak során a szó- 
k kiemelte a szóbanforgó szerződé- 
nemzetközi jellegét, majd utalt 

a, hogy ugyanezek a szerződések 
ezkednek arra vonatkozólag is, hogy 

vI. évfolyam, 1937. május 13. 

latalmas népáuülésen ültakoztak a sibiul 
szászok a nemzeti munkavédelmi 
törvénytervezet ellen 

belsevizmus karjaiba kergeti az orjágot - mondották a szónekek 

tása esetén. A lecsatlakozás óta - 
folytatta Henning dr. - sok mindent 
kellett eltürjünk. Igy az igazságtalan 
földreformot, állami hivatalnokaink és 
katonatisztjeink tömeges elbocsájtását. 
Mindebbe azonban még ma sem nyu- 
godtunk bele és nem szününk meg ujra 
követelni s ekkor előállanak egy ilyen 
törvénytervezettel, amely dolgos mun- 
kásaink tizezreit akarja az uccára ten- 
ni, a valóságban azonban 

a kommunizmus karjaiba kerget- 
hetik vele az országot. 

Minden erőnkkel azon leszünk - fe- 
jezte be beszédét a szónok -. hogy ez 
a törvénytervezet sohase emelkedjen 
törvényerőre ezen a földön, melyet vé- 
rünkkel öntöztünk. 
Ezután Herzog Ottó dr. országgyülé- 

si képviselő emelkedett szólásra. Szen- 
vedélyes izgalom uralkodik népünkön 
- kezdte beszédét a szónok. - 

Legszivesebben az egész világnak 
szeretném kikiáltani a mi nagy 
fájdalmunkat. Majd a továbbiak 
során kifejtette, hogy a földreform 
által a német-szász népet ért igaz- 
ságtalanság itt, Ardeal-Erdélyben, 
ugy, ahogy még elviselhető, de 
Beszarábiában a német telepesek 

helyzete megdöbbentő. 
Többször megigérték már, hogy isko- 
láink részére a 14 százalékos szub- 
venciót folyósitani fogják, de, hogy 
mit tartottak be igéretükből, azt nem 
tudom. (Semmit! - hangzik a közön- 
ség soraiból.) De tegyük fel - foly- 
tatta tovább Herzog dr. -, hogy az 
állam beváltotta velünk szemben vál- 
lalt kötelességeit és igéreteit, akkor is 
a legnagyobb megdöbbenéssel kell, 
hogy tiltakozzunk az ellen a terv el- 
len, amely most a kulturális élet után 
a gazdasági életben is erőszakot akar 
alkalmazni. Vázolta a korrupciót és a 
nehéz adóterheket. Utalt a sváijci hely- 
zetre, ahol minden polgár egyenlő jo- 
gokat élvez. Amit nálunk egyesek el- 
követnek, - emelte fel hangját a szó- 
nok - az nem nevelés. (Nagy helyes- 
lés a padsorokban.) Egy ország csak 
ugy maradhat meg tartósan, ha 

ujustitia regnorum fundamentum" 

- az igazság az országok alapköve - 
alapján áll. Kérdem, hogy olyan állam 
vagyunk, melynek olyan nagyon jó 
szomszédjai vannak, hogy egy ilyen 
törvény keresztülvitele semmilyen ve- 
széllyel nem járhat a számára!?... 
Nem támadom az egész kormányt, 
csupán egyes becsvágyó politiku- 
sait, akik ezzel a törvénnyel ba- 
bérokat akarnak maguknak sze- 

rezni. 
Ami viszont az ország munkanélküli- 
jeit illeti, a legutóbbi összeszámlálás 
kimutatta, hogy jelentékeny munka- 
nélküliségről az országban még csak 
beszélni se lehet. Azok tehát. akik azt 
állitják. hogy sok a román vérszerinti 
munkanélküli, valótlant állitanak. (Ál- 
talános helyeslés) A román nép - 
folytatta a szónok - különben is gaz- 
danép, amelynek nyolcvan százaléka 
tudvalevően parasztgazda, honnan 
akarják elővenni azt a többi százezer 
embert, akiket az ország ipara és ke- 
reskedelme foglalkoztat? Föltéve, ha 
csak meg nem kárositják őket?... (Ál- 
talános derültség.) Népek sorsát nem 
lehet törvények által igazgatni, de 
helyzetét igen. Herzog dr. azzal fejez- 
te be beszédét, hogy 

hisz a román nép igazságérzeté- 
ben, amely nem fogja megenged- 
ni, hogy egy ilyen törvény életbe 
lépjen, hacsak nem akarja az or- 

szág érdekét veszélyeztetni. 
Beszél a szász ipar, az alkalmazott 
és a munkás 

Jickeli Fritz dr. a következő szónok, 
aki a szász ipar képviseletében feje- 
zett ki erélyes tiltakozást a nemzeti 
munkavédelmi törvénytervezet ellen. 
A románok - mondotta a felszólaló - 

„Joesteti 
zansda 

azt akarják nelyrehozni, amit tőlük az 

idők folyamán a kisebbségek elvet- 

tek. (Nagy zaj a közönség soraiban) 

Jickeli dr. ezután történelmi vissza- 

pillantásokkal rámutatott arra, hogy 

még évszázadokkal ezelőtt is a roma- 

nok sokkal szabadabban éltek és fej- 

lődtek itt Ardeal-Erdélyben, mint 

másutt. Majd hosszasan ismertette a 

módositott nemzeti munkavédelmi tör- 

vénytervezet célját, utalva arra, hogy 

a kormány 660 százalékkal vérszerinti 

románokat akar elhelyezni az iparban 

s a régi, kipróbált szakmunkásokat 

egyik napról a másikra ki akarják 

dobni az uccára. Azt hiszem - folytatta 

a szónok -, hogy 

vezető-politikus lehet valaki, aki 

sokat tud beszélni, de esztergá- 

iyos nem lehet olyan valaki, aki- 
nek nem az a szakmája. 

Ha pedig a javaslatból mégis törvény 

lenne, akkor nem marad egyéb hátra, 

minthogy üzemeinket sorra bezárjuk. 

Egyébként nem hiszem - mondotta 

tovább a szónok -, hogy az a vérsze- 

rinti román ifju, aki az állam szolgá- 

latában könnyen megkeresi a kenyerét 

az ipari üzemekben akarjon elhelyez- 

kedni, ahol sokkal nehezebb munkát 

kell végeznie. A továbbiak során han- 

goztatta a szónok, hogy 

a magyar éra alatt senkinek még csak 

eszébe se jutott ilyen zörvényterve- 

zettel előhozakodni. 

Azokat, akik most a román népet ilyen 

kockázatos kalandba akariják kerget- 

ni, majd saját népe fogja elátkozni. 

Kérdem azonban a román népet - 

mondotta a továbbiakban Jickeli dr, 

- hogy becsületesen gondolták annak- 

idején a gyulafehérvári-albaiuliai ha- 

tározatokat és a kisebbségvedelmi szer 

ződést, vagy nem? Minden olyan tör- 

vénytervezet ellen, amely szerzett jo- 

gainkat akarja korlátozni, a rendelke- 

zésünkre álló minden eszközzel véde- 

kezni fogunk - fejezte be beszédét a 

szász ipar képviselője. 

A következő szónok 

Zimmermann Ottó dr., a szász al- 

kalmazottak képviseletében fejezte 

ki éles tiltakozását. 

Kijelentette, hogy az alkotmány 8-ik 

szakasza faji és felekezeti különbség 

nélkül egyforma jogokat biztosit az 

ország polgárainak. Nem hiszi, nogy 

olyan törvényt keresztül lehessen vin- 

ni, amely az országot alapjaiban veszé- 

lyeztetheti. 
A román állam - mondotta a szó- 
nok - keresztény állam, de a nem- 
zeti munkavédelmi törvényterve- 

zet minden, csak nem keresztényi. 
Hivatkozott az Argusra, amely Trotz- 
kijon kivül nem ismert senkit. ki ilyen 

törvényjavaslattal előhozakodott vol- 
na. Majd megemlitette, hogy a szá- 

szok nem ilyen bánásmódért ontották 

vérüket annakidején a Tiszánál és Ta- 

ler miniszteren (nagy ellentüntetés), 

aki a bistritai-besztercei német kö- 

zépiskolát látogatta és igy alkalma 

volt megismerni a német-szász szorgal- 

mat, hogy ilyen tarthatatlan törvény- 

javaslattal áll elő. 
helyettesiteni szakképzett embereket, 

akik nem rendelkeznek a megfelelő keép 

zettséggel, éppen csak, hogy vérsze- 

rinti románok. De ez is pizonyitásra 

szorul... (Általános derültség.) Hivat- 
kozott a szónok arra, hogy 

az impériumváltozás óta kétezer 
német-szász katonatisztből, ma alig 
száz van van még a román had- 

seregben. 

Beszédét azzal fejezte be, hogy 
a szász alkalmazottak ebben a kér- 
désben mindenben azonositják ma- 

gukat munkaadóikkal. 
Utolsónak Reier Johann szólalt fel, 

aki a sibiui-nagyszebeni szász mun- 
kásszervezetek nevében beszélt. Élesen 

Olyanokkal akar 

vénytervezet ellen, amely szerinte ki 
akarja ütni a munkás kezéből a falatot. 
A munkás csak addig élhet - 
mondotta a felszólaló, - amig 
munkája van, de amikor ezt tőle 

elveszik, elpusztul. 
Követeljük a munkát - mondotta to- 
vább a munkásszervezetek képviselő- 

venni, az 

be. hogy 
itt a munkásság létkérdése forog 
kockán s hogy ezt megvédhessék, 

mindenre el vannak szánva. 
Henning dr. ezután a gyülést 

el. A határozat egyébként igy hangzik 
- Az 1937. május 9-én 

nagyszebeni-sibiui német lakosság 
nagy megdöbbenéssel vette tudo- 
másul vezető politikusok ama 
szándékát, hogy a romániai né- 
metség ipari és kereskedelmi üze- 
meinek szabad tulajdonába erő- 
szakkal be akar avatkozni, még 
pedig olymódon, hogy kötelezővé 
teszi ezen üzemeknek vérszerinti 
románok felvételét s ezáltal dol- 
gos néptársaink tizezreit az uccára 
teszi és a nyomorgásba kénysze- 
miti. Miután e tervezet megvulósi. 
tása sulyosan megsértené az állam 
alkotmányát, a gyuluafehérvári- 
albaiuliai határozatokat és a ki- 
sebbségvédelmi szerződést és ez- 
által megrendülnének államunk 
társadalmi rendjének alapjai is -- 
Nagyszeben város német lakos- 
sága a legélesebben tiltakozik a 
tervezett rendelkezések ellen és 
felszólitja a népközösség politikai 
vezetőségét, hogy a szándékok el- 
len a rendelkezésre álló minden 
törvényes eszközzel harcba szátl- 
jon s erről a külföld erkölcsi té- 
nyezőit is megfelelően tájékoz. 

; tassa. 
A tiltakozó népgyülés délután fél 

kül ért véget. 

- - 
í- 
. .. 

je - s aki ezt tőlünk mégis el akarja 
bünt követ el ellenünk 

(Nagy helyeslés.) Beszédét azzal fejezte 

be- 
zártnak nyilvánitotta, majd felolvasta 
a határozati javaslatot, amelyet a hall- 
gatóság egyhangu helyesléssel fogadott 

összegyült 

2 
órakor minden zavaró mozzanat nél- 

Dávid Márton.) 
cezzessmsoen 

e.. 

tarbunárnál. Csodálkozom -- mondet- 

ta tovább a szónok - dr. Popb Va- 

ejuk azeke turteminyakad 

szus pártiak 

sajtójukban azt állitják, hogy a nem- 
lzeti munkavédelmi törvénytervezettel kikelt a nemzeti munkavédelmi tör- 

Tézképüakn 'ebézrel edölve jemé- 
akal 

az Enyolaikn ynemez tt Esngvsz 
A választásolron fölé 

többséget ez reztek. A munafa psöan 
kösebbaé hean araraltal mig a neeta 
tetöjak ay indmá naa madzafi Ata



ö. OLDAL 

Apréhirdetések 
LEVELEZÉES 

PONTOS óra-, ékszerjavitó muühely, 
őrák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 1i4. (862) 

HÖLGYEIM! Külföldi szereinkkel fes- 
tünk választékos szinekre. Speciális haj- 
fényezés ugy villany, vas, mint vizondolá- 
lásnál. Bájos, divatos frizurák, női haj- 
vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 
ár. NIZZA hölgyfodrász szalonban. Ideal 
szőreltávolitópor kapható. Hullámos vil- 
lanyondolálás 150 lejtől, Str. Regele Fer- 
dinand 30. szám. (- 5241) 

csón eladó. Gottlieb, 

Decebal 60-a, hátul. 

FILE abroszok, hármas függöny (stor), 
vitrinmotivok, csipkék eladók. Str. Stro- 
escu 10. Grosz. (5445) 
STANDARD rádió remek hangszóró- 

val átjavitva 2500 lejért eladó. Megte- 
kinthető Technolux-nál, vashid mellett. 

(5447) 
ELADÓ csukott Citroén automobil, Str. 

Horea 41. ! ((-5459) 
PATEFON alig használt lemezekkel ol- 

P. Mihai Viteazul 
(5456) ELADÓ könyvszekrény és kredenc. Cal. 
(5450) 

TELEK két házzal külön-külön is ol- 
csón eladó. Str Romulus 66-al szemben. 

(5463) A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAÁJA! hogy MEGVETELRE keresünk jókarban lé- givatos és jó szabó által készitett ruha vő ponyvát. Astra likőrgyár Cluj, Piata darabot öltsön magára. Ne mulassza el és M. Viteazul 7. (5462) keresse fel női divat szalonunkat Str. EGY gyerek rézágy eladó. Piata Mihai Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). Viteazul 17. I. emelett (5464) Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával JOFORGALMU füszeres üzlet teljes be és ezüstéremmeel kitüntetve. (- T 578) 
HÖLGYEK FIGYELMÉEBE! Azért leg 
garantáltabb cégünknél a villanyondolá- 
lás, mert szeremnk az országban az első 
helyet foglaiják Ujdonságok: Száraz, fa 
kó, szintelen és tönkretett hajakat egy 
szeri mosással helyrehozzuk a páratlan 
Vital schamponnal. Párisi Matolin platina, 
szőke es vörös najaknál tompitja a vö. 
lóbb rösséget és szép matt szint ad. Csak 

rendezéssel együtt más elfoglaltság miatt, azonnal kiadó, Értekezni: Str. Fantanele 
No, 43. 

(5469) ELADÓ egy gyerek kocsi. Str Pop Ju- 
nian 24. (5468) 
KÖNYV sorozatok klasszikusok, remek irók stb. kifogástalan állapotban eladók. 

Str. Babes 19. ...... (5473) 
1000 ELADÓ egy jófekvésü parcella 

néggyzetméter ára 60.000 lej. Értekezni: Mussa césnél, P. Unirii 28 (- T 560) Decebal 18 ajtó 4. (5475) L/ART de lamour jeligére levelek van- ELADÓ keményfa háló. Str Pop de nak a kiadóban. (5466) Babesti 0. Str. Márzescu végén. (5387, BARAÁTSÁG jeligének levele van a KERESEK használt, kisebb jégszek- kiadóban. (5454) rényt, ugyanott ELADÓ nagy SZEK- SZEP hullámos hajat jó villanyondolá- REÉNY. Cim: Str. Rudeanu 1 b. (5168) lással lehet elérni, melyet az Edison fod- 
rászat 150 lejtől készit. Motilor 51. t 

(- P 3407) 

ADÁS-VETEL 
ORAK, ékszerek s különösen jegygyü- 

rük legolcsóbb forrása Casa Orologelor, 
Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. (- T 8559) 
VAN eladó beraktározandó butora? 

Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 
féle butorokat. Rosenberger butorraktar, 

Cal. Victoriei 25. (-4297) 
KÖZPONTBAN jólmenő tőzsde véglege 
sen átadó. Cim a kiadóban. (-5378 
ELADÓŐ ház. 4 szoba, két konyha és 

mellékhelyiségek, Cluj-Kolozsvár, Draga- 
lina ucca 6-8. (Astoria szálloda mellett.) 
Ertekezni ugyanott. (v. - 5321) 
ELADÓ házastelek sürgősen 170 ezer 

lejért. Str .Radulescu 74, tulajdonosnál. 
(- 5330) 

OCSKA ruhát magas árban veszek dus 
választékban eladok. Grünfeld, Str. Reg. 
Maria 6. (-5176) 
JÓKARBAN levő erős és olcsó biciklit 

keresek megvételre. Jelentkezni kiadóba 
kérem biciklivel együtt. (- 51189) 
FODRAÁSZUZLET berendezések és fod- 

rász székek állandóan kaphatók Str. 
Meldovei 8. Értekezni a háztulajdonosnál. 

(- 5253) 
PRIMA borax vagy mandula szappan 

hulladék 60 liért kilogrammonként. Hein- 
rich szappangyár lerakatában. Str. Me- 

mentes, egy nagy fehér sztelázsi és 
erős nagy láda alkalmas költözködéshez, vagy szállitáshoz. Str. 
térő, Str. 

zés eladó, Str. 

Elisabeta 10. földszint. 

ig. Cimet a kiadóba 
kérek. 

váz 

konyhák sezlonok, más különféle 
olcsón eladó. P. M. Viteazul 34. 

adó. Str. 

ian 14. 

borok Szilveszter Péternél 
lea Motilor 6. 

konyha és szuterinból, 
Str. Cicio Pop 158 szám. 

dern 

ELADÓ sürgösen egy körisfa ágy be- 
éttel és éjjeli szekrénnyel tiszta féreg- 

egy 

Grigorescu II. be- Tebei 19. Dan, (5479) 
JÓKARBAN lévő füszerüzlet berende- 

Scarilor 10 (- 5481) 
ÖCSKA Daniel kályhák eladók. Str. 

t a (s483) 
LAKOHAZAT keresek 500 ezer lej érték 

„Lakóház" jeligére 
(- 5491) 

4x4 méteres könnyen szétszedhető ház- at eladó. Str. Take Ionescu 46. - 5492 
MODERN tele és betétes hálók, ebédlő 

butorok 
(5493) KONYHAKREDENC jó állapotban el- 

Vácárescu 7, földsz. 1 sz. 
; - P 3413) KERÉKPAR, jókarban eladó. Str. Coro- 

1 Értekezni déli órákban. (P 3406) 
GYÜMÖLCSÖSNEK való 1 hold prima szántóföldet gazdasági épületekkel olcsón 

elad Chifor rendőrigazgató. 5494 
uradalmi faj- 
kaphatók. Ca- 

doilo e...( P 3402) 
CSINOS családi ház, mely áll 2 szoba 

jutányosan eladó. 
Cicio FPop 158 szám. (- 5485) 75 HOLD tagositott birtok, 10 szobás mo 

lakással, 10 hold fajgyümölcsössel 

PÜNKÖSDRE jó és olcsó 

morandului 4. (-T 581) (Parmen, Batul, Jonathan és londoni pe- PONTOS óra- és ékszerjavitások, órák, 
ékszerek nagy választékban legolcsóbban 
kaphatók. Auerhan órásüzlet, Regina Ma- 
ria 51. Royal mozgó mellett. (T 585) 
KISEBB füszerüzletberendezés, ujonnan 

festve, uj üzleti kávé, mák-darálóval sl 
adó. Str. Chintaului 119. (- 5430) 
ÖCSKARUHAT drágán veszek, olcsón el 

adok. Str. Memorandului 4, kapu alatt. 
(- 5426) 

pin) jókarban levő 
Cluj-megyében, müut mellett eladó. Autó- 
busz megálló a ház előtt. Ugyancsak Cluj- 
megyében 200 hold birt 
vasuthoz 5 kilométernyire müut mentén 
eladó. Autóbusz-megálló. Értekezhetni Str. 
Regina Maria 27, emeleten hátul, d. e. 8-1 
óráig. 

gazdasági épületekkel 

ok szép belsőség, 

(5488) 
ALLAST KERES 

FÜSZER, csemege és italmérés szakmá- MINDEN elfogadható árban vásárolhat han Kereskedősegéd állást keres. cmm a üzletátszervezés miatt Splendid 5 olcsó ...... napján szvetterek, harisnyák, ingek, zok- EGY jobb urileány gyermek mellé ál- Dik mindenféle kötött-áruk, Piata Mihai lást keres. Str. Florilor 9, ajtó 3. - P 3393 Viteazul 142. ((-54160) VIDÉKRE mindenesi állást keres Ci- SZALONGARNITURA eladó. Str. Stroes meket ,15-re" jeligére. (5478) cl l6.. .............. 417 JOLFOZó bejárónő egész napra állást EVTIZEDES üzlet, házzal, forgaimas keres. Str. Paris 19. (5457) helyen családi okból (kiházasitás) igen GARANCIÁVAL rendelkező fiatalem- kedvező áron eladó. Grünwaldné, Ciucea. 
(v. - T 619) 

EG letberendezés olcsón eladó tükrő 

ber állást keres, raktárnoki vagy más al- 
kalmazást. Cimeket „Garancia" jeligére. 

(5487) zött vitrinnel. Str. Reg. Maria 38. Aszta- 
lesmühely. P 3386) 
UJ Singer női varr őgép sürgősen eladó. 

Piata Unirii 18, kapualatt. (- 5437) 
EBÉDLŐ és antik butor eladó. Megte- kinthető déli 12-ig. Cim a kiadóban (5438) 

..zarancumaazuzar. 

ALLAST KAPHAT 
EGY ügyes leányt vagy fiut tanulónak 

felvesz női és férfi szabósághoz, Radics R. 
Ferdinand 22. 1and : T 596) 
TRAFIKBA románul tudó elárusitónőt 

készpénz óvadékkal felveszek. Cim a ki- KERTI székek, asztalok olcsón eladók. adóhivatalban. .... (5359 Str. Donat 192. (- 5443) SZAKAÁCSNET keresek fürdő penzió- YORKSHIRE malacok, elsőrendü selek- hoz. Érdeklődni Iuliu Maniu 39. (-T 582) cionált tenyészállatok 2 hónapostól 6 hó- 
napos korig eladók kilónként 35 lejért. 
Cim: T. Boariu Cluj, Str. Marinescu 23. 

(- 5358) 
FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 

ad Radics Reg. Ferdinand 22. Ugyanott el 
adók öltönyök, felöltők, téranadrág és pri- 
ma télikabátok olcsón. (T97) 
NÖI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 

(- 5142) Unirii 11. II. 3. 

KISZOLGALÓ kisasszony 
Uránia cukrászda. 

felvétetik. 
; zda 5402) 

MINDENES asszonyt, főzni tudót, 35-50 
év körülit, szerényigényüt keres kis pol- 
gári család május 15-re. Jelentkezni: dél 
utfán 5-6 között Juliu Maniu 4. II. em. 
3 ajtó. 

HAZMESTERI állásra gyermektelen hál 
zaspár lakás ellenében felvétetik. Ecatari- 
na Varga 10. Piata Fánului. (- 5396) 

ióesteti i. za szezzzzzz zzze zszzszzzzzzzzzzzzvzmszzzzzzrzzeszmzszzzzezzmerzzs 
s.szamsmemazaszketazásalka 

. 

KERESEK magánfelek látogatására 
ügyes ügynököt, könnyen elhelyezhető 
háztartási cikkre. 425 lej befektetés mel- 
lett naponta 100-150 lej kereshető, Ér- 
deklődni: Str. Legiunea Ardeleana 17. 
délután 1-2-izzzz (T 584) 

PERFEKT szakácsnőt keresünk román, 
vagy német nyelvtudással május 15-re. 
Albramovici Cal. Marechal Foch 44. 

és Fülöp 
(-T 617) 

munkás felvétetik. Czinczárné 
szabóság. Berde 2. I. em. 

tetik viz és villanyszakmára. Jelentkezni 
2--3. Marechal Foch 29. (.P 3395) 
UGYES kifutó fiut felvesz Róth cipész, 

Memeorandului 9. (- P 3399) 

LAKATOST, bádogost kemencekészités 
ben jártast alkalmaz Grünwald Jakab fém 
ipari üzem. Cal. Decebal 23. (- T 621) 
TRAFIKOSLEAÁNY, aki románul is be- 

szél felvétetik. „Regal" kávéház. (T 614) 
FENYKÉEPÉSZSEGEDNÖT alkalma- 
zásra keresek. Foto „Ella" Regele Ferdi- 
nand No. 86. ...(5471) 

ONALLÓ varróleányok munkakönyv- 
vel felvétetnek „Vera" Salon. Str, Iuliu 
Maniu 2. (5472) 

FÖZNI tudó mindenest keresek azon- 
nalra vagy 15-re. Str. Rugului 11. 

(- 5474) 
JOMUNKAS borbélysegéd azonnal fel- 

vétetik. Cim a kiadóban. (- T 623) 
ÜGYES mindenesleány, aki főzéshez is 

ért azonnalra állást kap. Restauran, Reg. 
Ferd. 130. (5476) 

trafikba, Cim a kiadóba. 5482) 
KIFUTŐFIU azonnalra felvétetik. Alex 

Lőbl, Calea Regele Ferdinand 32. 
........ (5484) KISZOLGÁLÓ fiut étkezdébes Str. J. 

Maniu 5. koszt és fizetéssel rögtön felve- 
szek. 5486) 
TANULÓ fiut azonnal felvesz Sommer 

Márton füszerüzlet. Str. Márásesti 40. 
(5495) 

veszünk Salon Blanche. Dorobantilor 13. 
.. (= T 625) HAÁZMESTERNEK alkalmazok gyermek 

telen házaspárt lakás ellenében. Cimeket a kiadóba Villalakás jeligére. (- P 3412) TANULÓLANYT keres dr. Berényi or- 
voskozmetika, Cluj, Jorga ucca 2. 
.(P3410) FÖZÉSHEZ is értő bejárónőt minden há 

zimunkára kis családhoz felveszek, Róthné Reg. Carol 22 (P 3409) 
KIMONDOTTAN perfekt kiszolgáló- 

leány felvétetik 15-re. Str. Jorga 5, cuk- rászda. (P 3408) 
KIFUTOLANY felvétetik kalapszalonba 

P. Unirii 22, udvarban. (P 3405) 
KÉPKERETEZŐSEGÉED felvétetik „Uni 

cum, Calea Marechal Foch 5-a. (P 3404) KIFUTOLAÁNYT felvesz „Aida" bonbo- 
neria Str Jorga ll-a. (P 3403) JOÓL főző szakácsnő 15-re felvétetik ven déglőbe. Calea Motilor 6. 

magános ur csak 
délelőtti takaritásra. Gorun 11. (P 3397) 
ZENEKART, elsőrendüt azonnali belé- 

pésre keresek a sétatéri kioszkba. - T 624 
ÖNALLÓ varrólányokat, tanulányo- 

kat, kifutókat fizetéssel felvesz Oestrei- 
cher-salon. Str. T. Vladimirescu 17. (5444) 

Fiatal VARRÓLEANYT és egy TANU- 
LOLEANYT felveszek. Str. Vulcan 2. sz. 
.... 

(5451) 
MEGBIZHATÓ szolid nőt főzéshez, ta- 

karitáshoz értőt jó fizetéssel felveszek 4 
tagu családhoz, Cim a kiadóban. (5452) 
EFUTÓFIU felvétetik május 15-től 

„Libro" Cluj, Str. Memorandului 8. sz. 
.. 3385) 

KÜLÖNFÉLE 
CSIZMADIASZIN VENDEGLŐ ujonnan átalakitott tekepályával és tánctermekkel, bálok, bankettek és társasá ok részére. Kitünő szórakozó hely a város szivében. Jó konyháját, uradalmi és aiudi fajborait a legszolidabb napi árakkal ajánlja és szives látogatást kér Székely János tulaj- donos. Elsőrendü cigányzene. Havi abo- noma. (-174) 
FINZLER ruhafestő és tisztitő. Telefon 505. Str. T. Vladimirescu 11. Elsőrendü munka! Szolid árak. Pontos kiszolgálás 

(- T 564 
10s1F sucanu 

villany-, viz. és töldgáz- 
szerelési vállalat 

elköltözött Str. Jorga 7 alól a Strada Saculascá 2 szám alá. - Vállalja uj 
és javitási munkák pontos és jutányos elkészitését, Teilefon 12-52. 
JÖJJÖN fagylaltozni! a Cseke cukrász- 

dába. P. Unirii 22. udvarban és Str. Ci- pariu 1-c. alá. (- T 605) 
í 

J6 családból való fiu tanulónak felvé- 

ELÁRUSITŐNÖ kerestetik kaucióval 

ONALLÓ varróleányokat azonnal fel- 

GARANCIAVAL biró házaspár ve 
déglői kiszolgálásban jártas, százalék 
bérbe venne sankot, fürdőre és bárho 
elmegy azonnal. Major István, Dej, 

Uniriii 200. ( 
MINDAZOKNAK FIGYELMÉBE, KI 

TULAJDONOSAI BEL VAGY KÜLFÖ 
Di SORSOLÁSOS KÖTVÉNYEKNEK. 
ját érdekében haladéktalanul közölje 
mét „Értékpapir" jelige alatt. Ellenke, 
leg nemtörődömsége folytán hatalmas ös 
szeg birtoklásától esik el (T 
RENTABILIS üzem társat keres k 

tőkével. Cim a kiadóban. (3] 
JÖMENETELU bodega-étteremhez tx 

sat keresek. Cim a kiadóban. (- 540) 
MEHÉESZETEK beküldött viaszát mülé, 

pé feldolgozom, ujrendszerü mélynyomá 
hengerprésen 25 százalékos levonássa 
vagy 25 lej kilónként. Csomagolás dijt 
lan. Binder Weisz méhészete Iclodulman 
jud. Somes. ((3 
FÉRFI és női szabó cseremunkáért as 

talost keresek. Cim a kiadóban, (546 
FEKETE bőrkeztyü elveszett Piata Un! 

riin. Megtalálója kéretik adja le jutalon 
ellenében a kiadóba. (P230 
JÓ házikoszt kapható kihordásra is. 

Cal. Victoriei 36. Havi abonoma 600 le 

KOZMETIKAI tanfolyamhoz olcsó é 
gyors módszerrel még 1-2 tanitványt fel 
vesz BOTÉ szalon. Cal. Regele Ferdi 
nand 34., II. (-5446 

UCCAI szoba konyha mellékhelyiségel 
Vel junius 1-re kiadó. Str. Londrei 36. 
5l 

INTELIGENS fiatalember kényelme 
tiszta és olcsó lakást kaphat. Str. Traiat 9. ajtó 100 ((Től 
EGY szoba konyha mellékhelyiségek 

kel kiadó. Értekezhetni Str. I. Maniu 8. 
Orient Naptárvállalatnál. (T.60) 
KIADÓ különbejáratu butorozott szoba 

Str. Gen. Mosoiu 16. (526/ 
3 SZOBÁS komfortos kertes lakás ki 

adó. Str. Elisabeta elején, Maloasa 7. 
(- T 583 

N 

kat 

S 

SZOBA konyha kiadó május 15-től sz Str. Baritiu 22. Bs381 
KIADÓ 5 helyiségből álló müterem. P 

Unirii 10. T 591) 
KIADÓ modern üzlethelyiség. Str. Re. 

gina Maria 16. (597 
1 NAGY napos szoba, konyha, speiz, viz, villany bevezetve. kiadó, Ugyanott 

kiadó 1 nagy szoba speizzal Str. Horea 6. 
(-P 3375) ELEGÁNSAN butorozott uccai külön bejáratu szoba közvetlen fürdőszobával azonnalra is kiadó. Str. Gen. Berthelot 15. 1. ; (P 3383) ÜZLETHELYISÉEG, raktár és pince ju- tányosan elsejére kiadó. Mandula, Piata Mihai Viteazul 15. (5448) 

KÉT SZOBA, KONYH 
kiadó. Str. Cogálniceanu 8. Házfelügyelő- nél. 

(3387) 
KÜLÖNBEJÁRATU uccai parkettes szoba üresen, vagy butorozva azonnalra kiadó. Cal. Regele Carol 19. Ugyanott kiadó egy szoba, konyha. (5453) 
KÖZEÉPKORU özvegy urinő egészséges lakásban teljes ellátásba, megbizható gondozásba elvállalna 2-3 kisebb gyere- ket mérsékelt árért. „Finom lelkü" jeli- gére a kiadóba kérem. (-5458) 
KIADÓ tiszta szoba, konyha, speiz. Str, Calvin 7. 5460i 
KÜLÖNBEJÁRATU parkettes uccai butorozott szoba kiadó. Str. Bálcescu 17. 

(5461) KIADÓ csinosan butorozott különbejá- ratu szoba, fürdőszoba használattal. Str. Axente Sever 14. (- 5465) 
KERTES udvarban napos különálló 2 szoba konyha, előszoba, speisz kiadó. Ugyanott gyermek sportkocsi olcsón el- adó. Str. Fántánele 53. ; (5470) KÖZPONTBAN butorozott laká: azonnal kiadó. Str. Florilor 3, Lőwine. 
. (-5477 FOZÖKEMENCE kisebb azonnali jó- állapotban megvételre keres kereskedése Str. Reg. Maria 43. é54b KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ki adó. Str. Ep. Ivan 4. Feleacului. (5488) KERTBEN, központban 3 szoba kom- forttal olcsón Str. V. Gol- 

kiadó azonnalra. din 20-c. (54901 
LAKAST KERES KERESEK 1 szoba konyha fürdőszobás esetleg fürdőszoba nélkül lakást Regina Maria uccától nem messze. Weiner, Reg. Maria 32. ( 3400) GARCON lakást vagy butorozott szobát fürdőszobával keresek lehetőleg kertes vii lában. Ajánlatokat ármegjelöléssel Nova könyvesboltba kérek „Tisztviselő" jetigére. 

(- P 3398) BÉRBEVENNÉK mühely és iroda cél- jaira cca. 120 négyzetméter világos szá- raz helyiséget. Globus, Str. Goldis a. 
B434 
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elelős szerkesztő és laptulaidonosz 

Nyomatott 
körforgó gépén, Cluj. 

a MAYERNYOMDA 

zerkesztőség és kiadóhívatal: Cal 
Regele Ferdinand 66., balra. 

................... 

TELEFON: 61. í 
.. 

APTÁR: Május 13. Csütörtök. Róm. 
kath. Servatius. Prot. Servatius. Ort. 

8f Martira Glicera. Izr. 3 Sivan 569. 
esesenevesoeen 

TEJFEL 

2 ujságot és 

izetett ki. 
AT 
BAN 
Nagyságos 

Jöestétl 
A BETÖRÖNEK SEM FENÉKIG 

A betörő reggel hatkor érkezett ha- 

ai Már a lépcsőházban levetette cipő- 

ét, hogy felesége meg ne hallja, de 

pyekezete, sajnos, hidbavaló volt, az 

sszony nyitott szemmel ült ágyában 
s vésztjósló pillantást vetett férjére. 

De nem szólt egy szót sem. Csak 

allgatott. A reggelinél azután elővette 

- rTihamér! - kiáltott fel, amikor 
ás ki pégiglapozta - hol csavarogtál az éj- 

záka? Egy betörés sem áll az ujságban. 

SZINFALAK MÖGÖTT 

1. Szinházi öltöztetőnő: Miért olyan 
osszkedvü ma Mary primadonna, hi- 
zen nyolc nagy csokrot is kapott. 
II. Öltöztetőnő: Igen ám, de tizet 

TAKAREKOSSÁG KORSZAKÁ- 

figyelmesen átlapozta. 

asszony a szobalányhoz: 

fakarékoskodnunk kell. Zsófi! El- 
ejétől kezdve nem 600 lejjel, csak 
éggyel maradok magának adóss 

UÜZLETPOLITIKA 

A vevő, aki szörmét vásárolt eggy 
agy áruházban, mielőtt távozna, oda- 

egy az üzletvezetőhöz és igy szól: 

Nézze kérem, én most megfigyel- 
em, hogy ebben az üzletben minden. 
i bandzsit. Az összes segédek, a kifu- 
ófiu, a csomagolólányok s még a 

áros kisasszony iss Mondja ké- 
em, mi ennek az oka?. 

Tetszik tudni - magyaráz az üz- 

zható etvezető - az utóbbi időben nagyon 

yer ök lopás történt nálunk és ezért al- 
jeli- kalmaztunk bandzsitó személyzetet. 

- Nem értem. 

A pedig egyszerü. Nálunk a vevő 

sohasem iudja, hogy melyik oldalról 
lesz megfigyelve. 

(5461) 
bejá- 

Str. 
54658) 

(5470) 
lakás 

NMől es leányka kabátuljdonsá- 
sgok, kosztümök, szövetek leg- 
jloebb bevásárlási forrása 

k FEMINA 
Memorandului 1 

5477 

i jó- 
önyv 
54801 

pa ki 
5488, 
kom- 
Gol- 
54901 

cobás 
agina 
Reg. 
3400) 

robát 
s vil 
Nova 

gére. 
4398) 
cél- 

" szá- 

is 4. 

5434 

nyomás, 

tató-intézet 

szombat 

beni 
14. 

ia palotába. 

Időjárás: A bucurestii időjárásku- 

többnyire derült ég, enyhe 
lassu felmelegedés, kevés helyi 

jellegü eső. 
Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó hó 

szertárak teljesiítenek éjjeli szolgá- 

Fortuna, Piata Unirii; Hygea, Piata 

Viteazul, Victoria, Cal. Regele Fer- 

lés Sotropa Emil gyógyszertár, P. 

8tefan cel Mare. 
VIGYAZZON! Mert Kozák István 
őrüzletét áthelyezte főpostával szem- 

helyéről a Piata Mihai Viteazul 
4, szám alá, ahol legtartósabb minő- 

ségben vásárolhat bőr- és talpárukat. 
fesó napi árak. 
- Dr. Ornstein Sándor szemorvos 

elköltözött Cal. Reg. Ferdinand 35. Urá- 

jelentése: emelkedő lég- 

estétől 14-éig a következő 

sorsjegye, milliói lehetnek. 

a 3. osztály számóro. 

(CLUJ.) Te Deummal kezdték a pia- 

rista templomban. A szentmisét és 

szentbeszédet dr. Boga Alajos kano- 

nok referens tartotta. 

Azután a tizévi kitartó munkát 

ünneplő cserkészek a gimnázium disz- 

termében diszgyülésre ültek össze. 

Bakódy Antal, az intézet igazgatója, 

tartotta lélekemelő megnyitó beszédét 

s utána gróf Bethlen Györgyné, a csa- 

pat fővédnöknője „A cserkészet szo- 

ciális jelentőségéről" beszélt. 

Ha bármilen munkába való be- 
kapcsolódásra kériuk cserkészeinket 

mondotta - ők mindent örömmel 
vállalnak, soha semmi sem igen kicsi, 

de semmi sem igen nagy, vagy nehéz, 

ha segiteni kell. Ök az igazi katonák, 

akik évről-évre résztvesznek a szegé- 

nyeket felsegélyező mozgalmakban, 

és mindannyiszor 'ők a leglelkeseb- 

bek, a legnagyobb lendülettel ők vég- 
zik hasznos munkájukat. 

Precup lonel tanár cohors-parancs- 

nok „Az országos szervezet és csapa- 

tunk' cimen tartott előadást. Méltatta 

a római katólikus cserkészek érdemeit, 
amelyekre már nem egyszer maga az 
uralkodó is felfigyelt. 

Dr. Biró Vencel rendfőnök igy szó- 
lott „Az iskoláról és a cserkészetről: 
- A cserkészeknek az iskolában kü- 

lönös szorgalmával kell kitünnie, az 
egyházban ő van legközelebb az Isten- 

hez, a családban a példaadó, a karita- 

- ESKÜVŐÖI HIR. Porsche Egyed 
Sárika, közismert bájos cluji urileány 
és dr. Monduk Béla, a tehetséges fiatal 

magyar ügyvéd f. hó május 13-én, csü- 

törtökön este fél 8 órakor tartják eskü- 

vőjüket a P. Unirii-i Szent Mihály 

templomban. 
- zárt számot követel az Országos 

Ügyvédszövetség vezetősége. Jelentet- 

tük, hogy az Ügyvédszövetség kon- 
gresszusa botrányos jelenetek között 

folyt le. Az ellenzék összes képvise- 

lőit, beleértve a kisebbségeket, a szász- 

HUZÁS MÁjUS 15.-ÉN 
A szerencse mosolyog Onre tavasszali 
Ha zsebében van az Allami Sorsjáték 

Vásároljon aj sorsjegyeket. 
Kérjen kedvenc sorsjegyárudójábon tel. 
világosítósokat a vásáórlási feltételekről 

Ne feledje el: hazós május I5-én 

juNIUS 15.ÉN A vÉcső 

NAGY HUZÁS! 

Ünnepelt és szebb löv 

zött... 

ret illet. 

ság egy reszét kivéve, be sem enged- 

í 

lték a terembe, ahol esupán 40--50 . 

7. OLDAL 
....... 

Erede közlemény: 

Amit nem is mertem 

irja nekünk egy hálálkodó levelben - 

majd igy folytatja: „Tiz emtendeig 

szenvedtem sulyos gyomorbajfal, hiába 
próbálkoztam a legkülönfélébb gyógy- 

szerekkel, nem segitettek. Már minden 

reményemet elvesztettem a gyógyulás- 
ban, amikor felhivták figyelmemet a 
GASTRO D. amerikai gyógyszerre. 

Rendeltem egy üveggel és annak el- 
fogyta után el vagyok ragadtatva a 
szinte csodálatosnak tünő aredmény- 

től. Ugy érzem, mintha ujjászülettem 
volna, tudok enni, aludni, nincsenek 

fájdalmaim, sziveskedjenek még két 
üveggel küldeni, hogy folytassam a 
kurát. Teljes tisztelettel: (Gerdosescu 

I. N. szövetkezeti könyvelő, Mora Slo- 

bozia, jud. Daámbovita. 
Fenti sorokhoz csak annyi hozzátuz- 

ni valónk van, hogy a GASORO D.- 
kura ajánlatos az összes gyomor- és 
bélbántalmak, székrekedések. vala- 

mint epe-, vese- és mindennemü ide- 
ges emésztési zavarok ellen. 
GASTRO D. kapható gyógyszertá- 

rakban és drogériákban, vagy megren- 
delhető 135 lei utánvét mellett 
Császár E. gyógyszertárában, Bucu- 
resti, Calea Victoriei 124. 
e.e. ....... 
- Vizsgálat folyik a minorita rend 

ellen. Ghibu professzor hétfőn Aradra 
érkezett. Ugyanakkor a minorita rend 
ellen rendőrségi vizsgálat indult meg, 
amelynek során Pazsitny rendfőnököt 
kedden egész napon át a rendőrségen 
hallgatták ki a minorta rend helyze- 
tére vonatkozólag. Közelebbi részletek 
a dologról még hiányoznak. 
- Mesgtalálták a világ legnagyobb kő- 

koporsóját. Kairó közelében a most folyó 
ásatások során megtalálták a világ leg- 
nagyobb kőkoporsóját, amelynek hossza 

A tizéves határkömél narom méter és 75 centiméter, magassága 

őt álmodott tonna. 

tartottak még Cseke Do- 
mokosné, aki a család és a cserkészet- 
ről mondott néhány 
nyes mondatot. 
-Tiz év előtt - mondotta - ag- 
gódtam nagyobbik, cserkész 
mert nem ismertem a cserkészet lé- 
nyegét, most azonban teljes szivemmel 
megszerettem ezt a nemes intézményt, 
mert meg vagyok győződve, hogy az 
ifjuságnak ez a helyes nevelője. 

Dr. Dávid László vallástanár: 
egyház és cserkészet." 1 
Gróf Béldy Dénes 
A gyakorlati élet - Cserkésztábor. 
Dr. Sáry István ügyvéd, öreg cser- 

kész: „Társadalmunk és a cserkészet 
és végül Puskás Lajos csapatparancs- 
nok a cserkészet tizéves multjáról, a 
jövőjéről és csapatunk jelenéről 
lott az ifjusághoz. 
A cserkészünnepély délután 4 óra- 

kor vette kezdetét a Király Himnusz- 
szal, melyet a csapat vegyeskara adott 
elő. Bevezető előadást mondott Márton 
Áron kanonok-plebános. 
meglepő sikerrel Réthely Ödön 
müvész rendezésében a tizéves évfor- 
dulóra „Visszahiv ifjuságunk" 
mel szindarabokat adtak elő az iskola 
lelkes és ügyes cserkésznövendékei. A 
népies táncokat Dunky Kató tánctanár 
nő tanitotta be, akit ezért külön dicsé- 

Beszédeket 

fiamért, 

táborpatrónus: 

Végül pedig 

pedig ötnegyed méter, sulya viszont 60 

- MUNKAKERESŐK FIGYELMÉE- a római katolikus iceum lubiláló BE! A hetlyi állami Munkaközvetitő 

serkésztábora 
v munkában pedig első a sokak kö- 

Hivatal az alábbi állásokat tartja nyil- 
ván: 5 porcellán és üvegárus, 1 vendég- 
lői szakács, aki jól érti a román ételek 
készitését is, 3 férfiszabó, 1 női szabó, 
2 cipész, 1 felsőrészkészitő nő, 1 kőfa- 
ragó Cluj-Kolozsváron. 6 gátterfürész- 
kezelő cirkulista, 1 pendularista, 2 fütő, 
1 vasesztergályos, 2 fürészfenő Reghin- 
Szászrégenbe, 4 ápolónő Huedin-Hu- 
nyadra, 3 kovács TarguMures-Maros- 
vásárhelyre. 2 pék Deva-Dévára. f0 
vasesztergályos Cugirra, 50 erdőmun- 
kás Varghis-Vargyasra, Udvarhelyme- 
gyében, 1 kőfaragószerszámfenő Deva- 
Dévára. 15 robbanómotorszerelő és ad- 
jusztáló, 5 vasesztergályos, 5 villany- 
szerelő Brasov-Brassóba, 15 szövő Me- 
dias-Medgyesre, 3 vasöntő Piatra- 
Neamtra, 1 soffőr Bacauba, 2 orvosi 
müszerész Sighisoara-Segesvárra, 4 la- 
katos, 3 pincér, 1 asztalos, 2 kefekötő 
Sibiu-Nagyszebenben, 1 turbina és gőz- 
zépekhez értő mechanikus Lugoj-Lu- 
gosra, 1 fazakas, 1 kádár, 1 könyvkötő 
és 3 kötélgyártó Aradra, 1 üvegcsiszoló 
Satu-Mare-Szatmárra, 2 fodrász Tar- 
govistere, 1 terrakottamester és 3 nem- 
zeti szőönyegvarrónő Craiovára, 1 spe- 
ciális iskolát végzett agronóm, 1 gyü- 
mölcsfakezelő Bacauba, 1 bőrkikészitő, 
1 nyomdász gépmester, 1 litografus Ti- 
misoara-Temesvárra, 1 fémcsiszoló, il- 
letve 3 rövidáru és üvegkereskedő ta- 
nonc Cluj-Kolozsvárra. A fenti állá- 
sokra vonatkozólag bővebb felváligo- 
sitást a Munkaközvetitő Hivatal nyujt 
románnyelvü irásbeli megkeresésnél 
vidékre is. 
- Az ezüst tisztitásához megveszi Ön 

a legfinomabb tisztitő pasztát. Igaza van, 

köny- 

„Az 

szó- 

szin- 

cim- 

szavazásra jogosult kiküldött marad- hogy a legfinomabb és a legjobb tisztité- 

hatott, de még ezek is összekülönböz- szert veszi, hogy az ezüst tiszta és ragyo- 

tek, ugyhogy végül is nehezen 
hatták meg az egységes 

Eszerint az ügyvédi 

hoz- gó legyen, de legkisebb karcolás se ma- 

határozatot. radjon rajta. Az ezüst értékes, de még 

kamaráknak ti- értékesebbek a fogak. Ezek is ragyogjanak 

los uj kisebbségi ügyvédeket kötelé- csodálatos zománcukkal, mint a legszebb 

kükbe felvenni, a tagnévsort 

visszamenőleg átvizsgálják az illeték- legalkalmasabb fogpépet, azt, amely ala- 

telenek törlése mellett. Azokat a ka- posan tisztit, anélkül, hogy megtámadná 

marákat pedig, amelyek a határozatot a fog zománcát. Az ODOL fogpép a leg- 

nem hajtják végre, feloszlatják. Ér- finomabb por pép alakban, Csak az ilyen 

dekes, hogy a szász ügyvédek 

része ennek ellenére sem csatlakozott nyeknek, amelyet egy ideális fogtisztitó 

az ellenzéki 

1918-ig elefántcsont. Fogai számára is válassza a 

nagy tfogpép felel meg azoknak a követelmé- 

szertől megkövetelhetünk. Az ODOL fos- 

pép azonkivül öditész és eléakitára hal. 



8. OLDAL 

áprázaios pom pával és tündéri ragyosás 
között vették kezdetükei Londonban 
a Mirálukoronázási ü ünnepségek 
54 állam és a Szentszék küldötték el legkiválóbb képviselőiket a példátlan lát- 
ványosságu koronázási szertartásra és ünnepségekre - Milliós tömegek ün- 
nepelték az uralkodópárt 

(LONDON.) Egész Anglia koronázási 
lázban ég. A fővárosba szakadatlanul 
emlenek a birodalom és a világ minden 
részéből az alattvalók és az idegenek. 
London lakósságának száma e napok- 
han milliókkal fog növekedni. Az angol 
fővárosban tegnap jóformán senki sem 
aludt. Százezres tömegek töltötték uc- 
cán az éjszakát, tábori székeken, heve- 
rőkön, sőt hordozható ágyakon. Mások 
rokrócokba burkolva várták a reggel 
eseményeit. A parkok keritésein, az 
emlékoszlopokon, az uccai lámpákon 
valóságos emberfürtök csüngtek már a 
kora hajnalban. A vonatok s földalatti 
vasutak egy percenként inditott vona- 
tokkal zuditották az ujabb és ujabb tö- 
megeket az uccákra. A nők, gyermekek 
mindenütt hatalmas virágcsokrokat hor 
doztak, hogy azt a királyi menet elé 
dobják. A tömeg hihetetlenül lelkes, ál 
landóan a királyi himnuszt és hazafias 
dalokat énekel. A rend biztositására a 
zendőrség őriási módon megerősitve 
tett széleskörü biztonsági intézkedése- 
ket. Rendzavarások nem voltak, csak 
csupán Dublinban, ahol köztársaságiak 
a Buttbridge-negyedben tüntetést ren- 
deztek, tiltakozva az ellen, hogy angol 
királyt koronázzanak meg Irország ré- 
szére. A rendőrség a levegőbe leadott 
lövésekkel kergette itt szét a tömeget. 
A város más pontjain is voltak kisebb 
zavargások, néhány könnyebb sebesü- 
léssel. 
Londonban már hajnalban hihetetle- 

nül megélénkültek az uccák. A hátsó 
sorokban levő székekre állva, periszkóp 
pal a kezükben várták az első menetet, 
amely 8 óra körül indult el a Szent Pál 
templom felé. Ez a Lord-mayor disz- 
menete volt. A Lord-mayor diszhintója 
aranyozott falaragványokkal dusan van 
diszitve. Benne biborszinü köpenyben 
a régi angol-szász királyok kristály-jo- 
garát tartva a kezében ült a Lord-ma- 
yor. Ezt a jogart a koronázásnál hasz- 
nálják. A diszhintót követték a tanács- 
urak, sheriffel, aldermannok diszhintói, 
majd az alsóház elnöke 8 őra 40 perc- 
kor indult, mint második menet, a Bu- 
ckingham palotából. Ebben 54 állam és 
a Szentszék képviselői, az uralkodó csa- 
ládok kiküldöttei, a nagykövetek, köve- 
tek, diplomaták, stb. diszkocsijai vet- 
tek részt. A menet 11 kocsiból állott. 
Itt vannak a pazar ruhákba öltözött és 
dus kincsekkel felékesitett indiai her- 
cegek és maharadzsák. 9 óra 15 perckor 
a Buckingham nalotából induló harma- 
dik menet élén, amelyet ugyanugy, 
mint a többi menetet, lovas rendőrség 
kisért, következett Baldwint és felesé- 
gét szállitó diszhintó, azután a domi- 
niumok miniszterei, India képviselői, a 
gyarmatok és a britt birodalomhoz tar- 
tozó többi államok képviselőit szállitó 
diszhintók. 

DISZMENETEK EGYMÁSUTAÁN 
Kilenc óra 40 perckor ujabb diszme- 

net következett. 
Elől lovas testőrség, utána az első 
diszhintóban Mary királyi herceg- 
nő az uralkodó-pár gyermekeivel. 
A második kocsiban a gloucesteri 
és kenti hercegnő, a harmadikban 
Arthur connaughti herceg és fele- 
sége. Lovastestőrség csapatai zár- 
ták be a menetet. 10 óra 10 perckor 
indult a Malborough palotából 
Mary angol anyagkirálynő disz- 
hintója, mellette sőgornője, Maud 
norvég királynő ült. A. következő 
fogatokban az udvartartás tagjai. 
Az anyakirálynő csodaszép arany- 
lamé ruhát viselt, keleti gyöngy- 

sort és gyémánt ékszereket. 
Fél 11 órakor indult el az 
uralkodó-pár diszhintója, 

előtte egy vezérkari ezredes, aki sza- 
bályozza a menet haladásának ütemét, 

összsereglett résztvevőit 

továbbá négy lovas testőr. A testőröket 
a territoriális hadsereg főparancsnoka, 
a vezérkari főnök és a nemes testőrség 
kapitánya, ag yarmati haderők vezetői, 
a dominiumok katonai kiküldöttei kö- 
vették testőrökkel. 

A király diszhintója mellett, - mely 
bőr-rugokon ringott és amelyet 1761 
óta minden egyes királykoronázásnál 
használnak, ha az a Westminster-apát- 
ság épületében történik, E szintén 4-4 
nemes testőr haladt. Utána London 
rendőrfőnöke és a testőrség főparancs- 
noka jöttek lovakon. 

A koronázási menet igen szép idő- 
ben haladt végig az uccákon és 
valósággal vakitott a ma- 
ga csodálatos ragyogásával 
amelynek legszebb fejezete 
a királyi diszmenet volt. 

Lángvörös, sötétkék, fekete disz- 
ruhák, csillogó érdemrendek, gaz- 
dag aranysujtások, kardok villogá- 
sa adott pazar fényt ennek a lát- 

ványnak. 

A legfényesebb rész ez a királyi menet 
volt, amelyben 50 főnyi diszruhába öl- 
tözött lovas testőr-csapat is résztvett 
a hintő mellett a nemes testőrségen ki- 
vül még 8 piros egyenruhába ölözött, 
fehérselvem, térdharisnyás udvari inas. 
A lovak mind szénfeketék voltak. A lo- 
vasok biborköpenyben, ezüst páncél- 
lal és ezüst mellvérttel, s a kivont kar- 
doekon csillogott a napfény. A mene- 
tet nyele nemes testőr és 55 udvari 
testőr rekesztette bé, ugyancsak kivont 
karddal és ezüst mellvérttel. 

és sorozatos diszmenetek a világ minden részéből 

Bent a koronázási hintóban bibor- 
palástban és csodálatos ragyogás- 

ban ült a királyi pár. 
A király diszegyenruhában, 
a térdszalagrend aranyjel- 
vényével felékesitve, a ki- 
rályné nehéz elefántcsont- 
szinü ruhában, amelybe 
arany és ezüst szálakkal a 
birodalom egyes részeit áb- 

rázoló részek voltak bele- 
szőve, ékszerekkel feldi- 
szitve, nyakán keleti igaz- 
gyöngy, haján aranydisz. 

A királyi pár megilletődött arccal ült 

kitörő lelkesedéssel ünnepelte.. 
A menet lassan vonult London fő- 
uccáin végig a Westminster-apát- 
ság elé, ahol előirásszerüen folyik 
majd le a nagyszabásu koronázási 
szertartás, amely több órát vesz 

igénybe. 

A koronázást a westminsteri érsek és a 
kijelölt kormányszemélyek végzik meg- 
felelő segédlettel. 

A koronázási menetben jó- 
formán a világ minden ré- 

sze képviselve van, 

magasrangu előkelőségekkel és London 
olyan káprázatos ünnepségek szinhelye 
a ma kezdődött koronázási ünnepségek 
során, amilyenekben még talán soha a 
világ egyetlen városának sem volt ily 
hatalmas arányokban és ilyen csodála- 
tos látványosságokkal része. 
A koronázási szertartás lapzártakor 

folyik és arról holnapi számunkban 
adunk ujabb részletes Beszámolót. 

Kilenc darab öt-öt kiló sulyu bombát 
találtak egy letartóztatott 

horvát emigránsnál 
(PARIS) Marusics István horvát emig 

ránst a francia rendőrség letartóztatta. 
Marusicsnál, aki a horvát Ustasa nevü 
lorradalmi szervezet egyik megterem- 
tője volt, egy zsebnoteszt találtak, a 
melyből előkerült egy társának neve, 
akit letartóztattak. EÉnnél 
megmotozása alkalmával bőröndjé- 
ben kilenc darab egyenként 5-5 ki- 
ló sulyu bombát találtak. A letar- 

tóztatott nevét titokban tartják 
A francia rendőrsés feltevése szerint a 
horvát emigránsok e bombákat az 
angol király koronázására 
a Franciaországon átutazó 
külföldi uralkodók és elő- 
kelőségek elleni merénylet- 

re szánták, 
de a francia rendőrség ébersége a me- 
rényleteket idejében esakadályozta 

Véres indidensek 
Horvátországban a porasztok és a csendőrök 

között 6 halottal és öt sulyos sebesüittel 
(BELGRÁD,) A Stefani 

jelenti, hogy a 

belgrádi rendőrprefektura hivata- 
los közleményt adott ki azoknak 
az incidenseknek ügyében, melyek 
a csendőrök és a horvát parasztok 
között történtek Seja helységben. 
Eszerint az összeütközésből kifolyó 
lag 6 személy meghalt, 5 sulyosan 
és sokan könnyebben megsebesül- 

tek. 

Belgrádi politikai körökben ezzel kap- 
csolatban kijelentik, hogy a jugoszláv 
kormány teljes szabadságot ad az ösz- 
szes állampolgároknak, megengedve ne 
kik a külföldre való kivándorlást is, 
hogy ezáltal elkerülhetők legyenek a 
szerbek és horvátok közötti viszályko- 
dások. Nem hajlandó azonban eltürni 
semmiféle rendzavarást és a köznyugal 
mat háboritókkal szemben mindig a 
legszigorubban fog eljárni. 
Ugyanakkor a belgrádi Avala Ügy- 

nökség is közleményt jelentet meg, a 

Ügynökség 

melyben a Párisbae megjelenő L'Hu- 

manité cimü lapban megjelent egy tu- 
Jósitással foglalkozik. 
Ez a cikk azt közölte, hogy Ju- 
goszláviában a letartóztatott kom- 
munistákat állitólag sulyosan bán- 
talmazzák és közülük egy Munch 
nevü ismert agitátor az elszenve- 
dett sérüléseibe bele is halt. A lap 
idevonatkozólag kijelenti, hogy a 
hiradások leghatározottabb megcá- 
folására felhatalmazást kapott és 
le kell szögeznie, hogy azok min- 
den alapnélkül c célzatos kitalálások. 

- Hurokra kerültek a vasuti kocsik 
fosztogatói. Megirtuk, hogy a rendőr- 
ség letartóztatta Kis Sándor lupsai fia- 
talembert, aki 120 kiló rezet lopott a 
vasuti mühelyből. A további nyomozás 
során Rotaru detektivnek sikerült el- 
fognia Kis cinkostársát, Pál József 
egyén személyében, akit előállitottak a 
bünügyi osztályra. Kihallgatásuk során 
megállapitást nyert, hogy nevezettek, 
hetek óta fosztogatják a vasuti kocsi- 
kat A nyomozás folsik, 

a hintóban, miközben az óriási tömeg 

padon női hullát találtak a járókel 

irtelen y 
a Sétatéren 

(CLUJ.) Ma 12 óra tájba a Parkb, 
a Regina Maria liceum mellett az egy 

Özv. Málnási Györgyné, 83 éves ÖTe, 
asszony az Octavian á 
alatti Aggmenház leepe 

ra. gzal idő zot a 
rosszul lett és percel 
Barátnője megrémülve roh 
tézetbe, hogy a hirtelen h 
nokot értesitse. Eközben 
rábukkantak az özvegy asszony hol 
testére és értesitették a kerületi ren 
örséget, ahonnan Ilea Josif komiszár 
dr. Popovici Traian tisztiorvos szállo 
tak ki a helyszinre. A hatósági közege 
intézkdésére özvegy Málnási Györgyn 
bolttestét beszőllutóttak a törvénysze 
bonctani intézetbe. 

......... ......... ; 

- MEGMÉRGEZTE MAGÁT A 
ORVOSI ASSZISZTENSNŐ. Tegna 
este Str. Paris 40. szám alatt 10 ven 
nál pasztillával megmérgezte mag 
Böhm Eszter orvosi asszisztensnő. A s 
rencsétlen nő betegsége miatt kiese 
állásából és a nyomortól való félelmi 
ben követte el tettét. Minthogy az öt 
gyilkosságot későn fedezték fel, ige 
sulyos állapotban vitték kórházba. M 
mentéséhez kevés a remény 

- Felecan 1. - az FC Rapidban. 
FC Rapid vezetőségéhez közelálló ki 
rökből közlik, hogy Felecan I. az i 
mert és kitünő hátvéd itt hagyja a Vit 
toriát és a jövő idényben már az Fl 
Rapid csapatában fog játszani. E hi 
Felecan I. maga is megerősitette. 
- Házassági hir. Ij. Graef Pál 

Varga Mancika szombaton este fél 
órakor tartják esküvőjüket a Szent Mi 
hály templomban. (Minden külön érte 
sités helyett.) 

- Ittas fejjel betörték a lárakat 
Mára virradóra Marin Juon, Pompili! 
Vasile és Dregan Nichita fiatalemberel 
jttas állapotban betörték a Jorga uct 
17. sz. alatti egyik üzlet kirakatát. 
közelben őrszolgálatot teljes 
az ittas fiatalembereket előá 
i. kerületi rendőrségre. Kihallgatásul 
után valószinüleg átadiák ke a had 
-iróságnak. 

- A celuji rendőrség eladja a kivál 
tatlan talált tárgyakat és a feleslege 
bünjeleket. A rendőrkvesztura 8784 
1937 szám alatt közli, hogy a fennáll! 
törvények értelmében 1987. május 22 
en délután 4 órakor nyilvános árveré 

műüvésznő Mécs László 

1 

lesz a cluji rendőrkvesztura C. Ma 
rechal Foch 42. szám alatti udvarán 
Ez alkalommal kerülnek elárverezésr 
a felesleges bünjelek, illetve azok a ta 
lált tárgyak, amelyeket tulajdonosai : 
törvényben előirt határidón belül nen 
váltottak ki. 

- „Salvator"-kör kirándulása. A neni 
zetiségi és vallási különbség nélkül mü 
ködő „Salvator" kultur május 11 
én kirándulást rendezett a Hója erdőbe 
A nagyszárnban megjelent kirándulól 
a legjobb kedvben tö ették el a napo 
a szabadban, kitünően 
népszerü Lengyel Ru li 
előadott székely, tót és ci 
gokon. Később az alkalmi 
elő dalokat, majd Fin 

versét adta elő nagy 

tek haza. 

0 A CMSC kerékpáros ak sztálya í 
hó 16-án, szezonnyitó há í 
a somesenii országuton. T ez 
szére 20 km., haladók és ftőversenyzők 
részére 50 km. Indulás a 83- as kaszárn 
elől reggel pont fél 8 órakor. Be 
lehet a klubhelyiségpen szombat e te 7 
óráig. A vezetőség. 

0 Épitőmunkások szakmai gyül 
eluji épitőiparban dolgozó nunka 
hó 14-én, pénteken délután 5 ór: 
tel az Epitőmunkás Otthonban 
szakmai gyülést tartanak. 
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Keresztély dán király 25 éves ural 
kodói jubileuma. Most ünnepelték meg 

Keresztély dán király 25 éves jubi- 
mát. A király, aki országának ter- 
tben egyik legmagasabb embere és 

nagy közszeretetnek örvend. 

N. M. Condiescu tábornok, a Román 
Irók Szövetségének elnöke, a Szövetség 
közgyülésén megnyitó beszédében me- 

1eestet! 

Kehrling Béla. Magyarország legna- 

gyobb teniszjátékosa, a világviszonylat- 

Dan is elsők közé tartozó mester 47 éves 

korában szivszélhüdés következtében 

meghalt. Kehrling egykori partnernőjé- 

vel, a dán Krahwinkel kisasszonnyal. 

JÓESTÉT! képes heti világhi
radója 

Az uj párisi japán követ. Az eddigi ró- 

mai nagykövetet, Sugimurát nevezete ki 

a tokiói kormány párisi követévé. 

legen köszöntötte II. Káorly királyt, aki A bucurestii patriárka templomban Őfelsége, Mihály nagyvaj
da és a kormány tagjai, élükön Tatarescu 

a multévi „Könyvek napja" óta a Szö- 
vetség első tagja. 

olasz rugby-csapat játékosait bemutatják Plagino George román sport- Az első 

szövetségi elnöknek. 

miniszterelnökkel résztvettek a feltámadási ünnepségen. 

áramvonalas mozdony Magyarországon. Most helyezték forgalomba 

Magyarországon az első áramvonalas mozdonyt Budapest és Bécs között. 

9. OLDAE 
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A spanyol nemzeti légi haderő parancs- 

nokának fia. Kindelan hadnagy, a spa- 

nyol nemzeti haderők parancsnokának 

fia maga is pilóta. 

A világ legdrágább hajó-horgonyát egymillió dollárért sem adnák el. Ezt t. 

Az erő megtestesitése. Három óriás: A világ legnagyobb hadihajója. A Hood 

kapcsoló, melyek a világ legerősebb 

áramának vezetői. A drótokon uUgyanis 

280 ezer Voltot vezetnek 1200 Ampére- 

rel. 

i. Kolumbusz Kristóf használta, amikor Amerikát felfedezte. Az értékes hor- 
gonyt egy Haiti közelébeni farmon találták meg. A Santa Maria gőzös e hor- 

gonya 3 tonna sulyu és öntött vasból készült. 

Ujra árvizek pusztitanak Amerikában. Minnesota állam Marshall városának 
egy uccáját mutatjuk be, melyet teljesen elboritott a szennyes áradat. 

nevü angol csatahajó 
gyobb hadihajója) 

(a világ legna- 
segitségével törték 

át a napokban az élelmiszert-szállitó 
angol kereskedelmi gőzösök a bilbaói 

zárvonalat. 

tetést mutatunk be 

Utban Bilbaó felé. A nemzeti csapatok 
át haladnak a baszk kikötő felé 

A detroiti sztrájkmozgalomból. A detroiti autóipari munkásság sztrájkja! 
talmas tömegfelvonulásokat eredményezett. Képünkön egy ilyen monst:e ti 

Meggyilkolták a bécsi paraguayi k 
leányát. A bécsi paraguayi követ 
nyát, Ingrid Wiengreent a neunkir 
ni országuton négy csavargó me 
madta és megölte, azután kirabolt 
tetteseket elfogták és rögtönitélő ) 

ság elé állitják őket. 

tt ve 
ném 

a Chrysler-müvekelőtt. 

szi 
a félig rommálőtt Ochandiano község t
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európai táncbajnok-pár. A wiesen 
i fürdő gyógytermében most zaj- 
le az Európa bajnokságáért foly- 

tt versenyek. Tánc közben a győz- 
emet pár, Werner és Böschel kis- 
zony. Mindketten müncheniek. 

e 

Az üvegcsoda. A Columbus-i épület ne 

áramvonalas vasuti kocsik. A Páris-Dieppei vonalon most helyezték omba az áramvonalas uj vasuti kocsikat, amelyek külsejükben lényege- 
sen különböznek minden eddigi vasut. kocsiktól. 

szörnyek kiállitása Berlinben. Az „Adjatok négyévi időt" kiállitás egy 
termét mutatjuk be, ahol az ujfajta hadirepülőgépek láthatók. 

m téglából, hanem preparált üvegből 
épült. 

Az első csatornaátuszónő elfeledve és 
elszegényedve. Gertrud Ederle, ki első 
izben uszta át a La Manche csatornát, 
egy jelentéktelennek látszó gerincsérü- 
lés folytán az egyik kórházba került. 
ahol már 3 éve fekszik teljesen olfeled- 

ve és elszegényedve. 

Japán munkásai üdvözlik császárukat A toki 
munkások százezrei 

Egy tornadó következményei. Ilinois állam egyik városát, Hey 

ói császári palota elé felvonul 
üdvözlik Jimmu császár emlékünnepén a mikádót. 

worthot, sulyos 
megpróbáltatás érte. Tornádó pusztitott rajta keresztül. 
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VL évfolyam. 1937. Május 13. 
„loestét!" 

A Romániai Népkisebbségi Ujságirőszerveze
t Tusnád-fürdőn megtartott országo- kongr

esszusának résztvevői. A közé- 

pen ülő sorban, bottal és kalappal kezeben Geor
ge Urechia ezredes, Tusnád-fürdő tevékeny polf

ármestere, aki céltu- 

Gatos datos vezetessel és gazdaságos befektetésse
l Románia egyik legszebb legmodernebb gyógy-

 és üdülőhelyévé va- 

rázsolta Tusnádot. A polgármestertől jobbra, k
ét nöt között, Sárkány Gábor, az Ujsági 

Erzsébet trónörökösnő mellszobra. Ki 

faludy-Strobl Zsigmond, a Londonb 

elő világhirü magyar szobrászmüvé 

rószervezet országos elnöke. elkészitette a királyi család megbizás 

boól Erzsébet trónörökösnő mellszobri 

-
 

Bereczky Magda. A Hetényi-sziniisko- 

la tehetséges növendéke, aki legutóbb 

a „Táncos ifjuság"-ban vérbeli szinész- 

női kvalitásokat árult el. Nagyon te- 

betséges szubrett-anyag. Nagy igéret. 

Az általános munkakötelezettség bevezet
ése Romániában. Az országban álta- 

lános munkakötelezettséget vezette
k be. Itt a mun 

községben nyilvános kutat ásnak. 

Cornelius Vanderbild autó-lakóházával A
ngliába érkezett. Az ismert amerikai 

milliomos weekend autóházat épitettett magá
nak és utazásai közben abban 

tartózkodik. 

Kritikus szemek. A Goldstr
eam gárda 

uniformisait az alezredes mindennap 
kások egy szegény lakósságu 

les 

pontosan megvizsgálja. 
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